

MTI.

Hadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI HÍRLEVELEI HIREK

6 óra perc

K 1. kiadás

1953, január 28.

6 óra perc

Sz. Borzenko cikke az amerikai légierőnek a békés koreai falvak ellen intézett bombatámadásairól

1. T-36 PL/fa/b Vár, di M o s z k v a , január 28. /TASzSz/
3.5

"Pravda" közli Sz. Borzenkónak, phanjanai tudósítójának cikkét, amelyben a tudósító beszámol az amerikai repülőerődöknek a békés koreai falvak elleni bombatámadásairól.

Az amerikai repülőerőd-kötalékek - írja Borzenko - folytatják a már rombadólt városok bombázását s ugyanakkor pusztítják a békés falvakat is, amelyek távolosnak a nagyobb lakótelepülésektől és országutaktól. Az amerikaiak ezeket a terror-támadásokat cinikusan "szőnyegbombázásoknak" nevezik és a térképeken előző felvázolt részeken hajtják végre. A cikkirő példaképpen megemlíti Nanszonri falucsukát, amelyben 49, szoroson egymás mellé épített parasztházaoska állt.

Borzenko leírja a falu elleni éjszakai bombatámadást, amelynek következtében a község egyetlen romhalmezzá vált, leírja, hogy a mentési munkálatok közben időzített bombák robbantak. Az első támadást három óra múlva újabb követte.

- Az égbolton magnéziumfénnyel fellebbanása világította meg a vérfagyasztó pusztítás képét, - folytatja Borzenko. - A pilóták lefényképezték aljas munkájuk eredményét. Az amerikai légierőben bevezették a rombolás progresszív és darabszámszerinti bérézését, amely egyformán megfelel a vérszomjas Van Fleetnek és a pénzéhes, hidegvérűen gyilkoló, emberiségükből kivetkőzött pilótáknak.

Azon a napon, amikor a meggyilkolt áldozatokat temették, a hegyesucok mögül feltűntek az amerikai repülőgépek és géppuskatűzzel ár sztották el a temetési menetet.

- Az amerikai pilóták Észak-Korea legtávolabbi vidékein naponta követnek el hasonló gázttakat - írja Borzenko. Különösen vesárnepontként kegyetlenkednek, amikor minden felszállásért kétszeres díjazást kapnak.

- A hűhér Van Fleet, a 8. amerikai hádsereg parancsnoka azt a feladatot tűzte az amerikai légierő elé, hogy semmisítsen meg minél több lakótelepülést, fossza meg a paraszto-
kat élelmiszerektől. /Folyt. köv./

MTI KÖZLEKÖLDI HIREK

K 2. kiadás

1953. január 28.

6 óra 05 perc

/Sz. Borzenko cikke az amerikai... folyt./ 1. T-36 PL/fe/b Vár, di

A parasztek jószága az amerikai repülőek kedvelt célpontjai lettek. A pilóták goolyószórókból lövik és napalmmal gyújtják fel az állatokat. Az amerikai légierő hozzáfogott a tavaszi vetési munkálatok meggyújtásának titkos tervének végrehajtásához. Titokban időzített bombákat dobnak a jéggel borított rizsföldekre. Ezek úgy vannak beállítva, hogy csak több hónap múlva robbanjanak fel.

Az amerikai repülőgépek több mint két és fél éve naponta bombázzák Észak-Koreát, eszeveszetten rombolnak, arra azonban képtelenek, hogy megváltoztassák a front vonalát, vagy megijesszék a koreai népet. Az amerikai hódítók mindmég légierejükben bíznak, főszerepet szántak légierejüknek a világ meghódításáról szőtt, hegemónus tervük végrehajtásában. Az Egyesült Államok légihaderője azonban már régen elvesztette azt a szerepüket, hogy útőrről képviseljenek a koreai háboruban és a békés lakosság ellen indított embertelen terror eszközüvé váltak. Az óceánon-tuli rablók az elmúlt évben csupán Phanjanra 52.380 bombát dobtak. Az amerikai légierő - írja befejezésül Borzenko - most alapjában véve olyan szerepet tölt be, mint a Gestapo hóhérosztagjai, csak annyi a különbség, hogy az amerikai légierő feladata még véresebb, még szörnyűbb. Ennek újabb bizonyítéka a frontvonaltól távolosó békés koreai falvak barbár megsemmisítése. /MTI/

Válságban az osztrák "Szocialista Ifjuság" nevű szervezet

2 u Iv/PV/b Vár, di B é e s , január 28. /MTI/

4

Az "Österreichische Zeitung" írja:

Az osztrák jobboldali szociáldemokraták ifjúsági szervezetében az ugynevezett "Szocialista Ifjuság"-ban mindinkább a válság jelei mutatkoznak.

9
A "Szocialista Ifjuság" decemberben országos értekezletet tartott. Valamennyi beszámoló és jelentés azt a válságot tükrözte, amely évok óta tapasztalható az Osztrák Szocialista Párt ifjúsági szervezetében. Az ötezer új tag toborzására szervezett akciójuk esődtől mondott. A titkárság kénytelen volt megállapítani, hogy ezt a célkitűzést nem sikerült megvalósítani. Folyóiratuk, a "Trotz dem" súlyos nehézségekkel küzd. A konferencián olyan javaslat hangzott el, hogy a folyóiratot be kellene szüntetni. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 3. kiadás

1953, január 28.

6 óra 10 perc

/Válságban az osztrák...folyt./ 2. u Iv/PV/b Vár, di

A folyóiratot minden egyes tagnak elő kell fizetnie, mégis csak 8500 példányban jelenik meg. Ebből következtetni lehet a taglétszámra is. Két évvel ezelőtt több mint 25.000 tagja volt a "Szocialista Ifjúság"-nak. A funkcionáriusok lapját kénytelenek voltak beszüntetni, tekintettel arra, hogy még a funkcionáriusok sem érdeklődnek a jobboldali szociáldemokrata sajtó iránt.

Kudarcot vallottak a vidéki fiatalok toborzása terén is. Az Eisenstadtba összehívott országos értekezletükön 104-en, Kremsben rendezett országos összejövételükön pedig mindössze 74-en jelentek meg.

A tartományi szervezetekből számos jelentés érkezik a központba. A tiroli jelentés például megírja, hogy a tartományban néhány csoport beszüntette működését, számos tag és egész sor funkcionárius kilépett a "Szocialista Ifjúság"-ból. Stájerország sok részében már egyáltalán nincsenek csoportjaik. A tartományi jelentések rámutatnak, hogy " egyre rosszabbodik az Osztrák Szocialista Párt és az ifjúsági szervezet viszonya".

Az "Österreichische Zeitung" végül kiemeli: a szocialista fiatalok mindjobban ráébrednek arra, hogy vezetőik becsapták őket és ezért hagyják ott tömegesen szervezetüket.

"Ne végezzetek ki ártatlanokat" - Tiltakozások a Rosenberg-házaspár elleni ítélet miatt

3. u o/SL/b Vár, di New York, január 28. /MTI/

A newyorki "Daily Worker" írja:

A Jean Paul Sartre szerkesztésében megjelenő "Los Temps Modernos" című folyóirat januári számában René Guyonnot követeli: nyilvánítsák semmissnek a Rosenberg-házaspárra kimondott ítéletet.

"... Az 1715 oldal terjedelmű ítélet tanulmányozása után nem marad kétség afelől - írja Guyonnot cikkében - hogy Julius és Ethel Rosenberg ártatlan, - ártatlanokat végeznek ki rá, ha az amerikai elnök nem gyakorol beavatkozást." A cikk azzal a felhívással fejeződik be: "ne végezzetek ki ártatlanokat". /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 4. kiadás

1953. január 28.

6 óra 15 perc

/No végezzetek ki ártatlanokat",...folyt./ 3. u e SL/b Vár, di

A newyorki "Daily Worker" egy másik hírében arról tudósít, hogy a kaliforniai Santa Rosa rádióállomása legutóbbi esti adásában felolvastatta két helybeli napilap nyílt levelét az amerikai elnökhöz. Az eljegyzés olvasói névben közzételnek az ártatlanul elítelt Rosenbergházaspár számára. A Rosenbergházaspár élete megmentéséért szentelt adás keretén belül Santa Rosa egyik lakója is erről beszélt, hogy hűveivel együtt az igazságtalan ítélet megsemmisítését követeli. /MTI/

Walter Reuther, a monopolisták hű szolgája

4. T-34 KG/te/b
4

di Moszkva, január 28. /T-3232/

A "Pravda" közölte Litosko newyorki tudósítását Walter Reutherről, az amerikai szakszervezetek egyik reakciós vezetőjéről, aki a gépkocsipari munkások egyesült szakszervezetének élén áll.

Litosko azt írja: Reuther és a hozzá hasonló szakszervezeti bürokraták sokat és szívesen felelnek az amerikai szakszervezetekben állítólag uralkodó "demokráciáról" és "szabadságokról", a burzsoá sajtó és rádió mindig közli erről szóló két-színű feccségeiket. A tények azonban megcáfolják a reuthernek hazug koholmányait. Truman volt elnök egyszer maga mondta, hogy az Egyesült Államoknak "több olyan munkásvezérre volna szüksége, mint Walter Reuther".

Ami az egyszerű szakszervezeti tagokat illeti, nekik más a véleményük, és Reuther "a gazdák talpnyelójának" nevezik.

4
Detroit és sok más amerikai város gépkocsipari munkásai - folyt tje - tudósító - sok újságíróról tudnak, amikor Reuther klikkje loszámolt azokkal a szakszervezeti tagokkal, akik békét, konyerát és szabadságot követeltek. Különösen vadul végz Reuther klikkje a béke híveivel. Bár a gépkocsipari munkások 1.200.000 tagot számláló egyesült szakszervezetének szervezeti szabályzata formálisan biztosít bizonyos jogokat a szakszervezeti munkások, a gyakorlatban ez csak üres szó. A politika meghatározásában és a helyi szakszervezetek gyakorlati kérdéseiben a döntő szó teljes mértékben a szakszervezet reakciós végrehajtó bizottságáé és személyesen Reutheré. /Folyt. köv. /

M T I K Ü L P Ö L D I H I R E K

K 5. kiadás

1953. január 28.

6 óra 2. perc

/Walter Reuther...fol. 5./ 4. T KG/ta/b di

Bár a szakszervezet tagjai között több mint 150.000 néger van, egyetlen négert sem választottak meg a végrehajtó bizottság tagjává. A szakszervezet vezető szerve nem harcol a négerok borzalmos megkülönböztetésé ellen az amerikai gépkocsis- és repülőgépiparban.

A tudósító konkrét példákon bizonyítja be, hogy hogyan jut érvényre Reuther parancsa a szakszervezeti szervezetekben, majd így folytatja: az új év első napjai óta a gépkocsigyártások még jobban fokozták a munkások kizsákmányolását. Az amerikai gépkocsipari munkások körében veszedelmes gyorsasággal nő a munkanélküliség. A lapok jelentik, hogy az év márciusára valószínűleg több mint 400.000 detroiti munkás lesz munka nélkül a polgári szükségletokra dolgozó gépkocsigyártásban foglalkoztatottak közül.

Litosko, az amerikai munkásoknak jogaikért vívott harcával kapcsolatban rámutat, hogy a gépkocsipari munkások szakszervezetének sokszáz ezer egyszerű tagja Reuther és cinkei megkötésével a múlt év végén követelte a gépkocsigyártások és szakszervezeti lakájak által rájuk kényszerített rab-szolgai kolléktív sztrájkok felülvizsgálását. Az amerikai gépkocsigyártásban itt is, ott is ösztönös sztrájkok támadnak. A monoplista magnások és a reakciós szakszervezeti vezetők egyre nehezebben tudják engedelmségre szorítani a munkásokat. Reuther a Wall Street magnásainak feltétlen szolgálatával bizonyította be hűségét a monopoltörke iránt és gyűlöletét az amerikai munkások iránt. Éppen ez magyarázza, hogy a múlt év decemberében az amerikai finansziálók a CIO, az egyik legnagyobb amerikai szakszervezeti központ elnöki székébe ültették.

Mennél inkább hajbókolnak a reformista szakszervezeti vezetők a kapitalista monopóliumok gazdái előtt, mennél vadabban fojtják el az egyszerű munkások kezdeményezését, annál inkább leleplezők igazi arcukat; az imperialista burzsoázia ügynökeinek, a háborús gyújtogatók cinkeinek arcát - írja befejezésül Litosko. /MII/

R.

MTI KÖZLEKEDÉSI HÍREK

K 6. kiadás

1953, január 28.

6 óra 15 perc

"A népek meggingathatatlan békeakarata" - az "Izvesztyija" vezércikke

5 SZIB t-105 nt/Za/b Vár, di Moszkva, január 28.

4

Az "Izvesztyija" "A népek meggingathatatlan békeakarata" című vezércikkében a többi között a következőket írja:

Míg telt el egy hónap a Népek Békakongresszus óta, Ez nem sok idő, a bécsi kongresszus felhívása azonban már is lelkes visszhangra talált a jóakaratu, különböző politikai nézetű, vallási meggyőződésű, nemzetiségű és foglalkozásu emberek körében.

A világ minden országban gyűléseket és értekezleteket tartanak, amelyekén megvitatják a Népek Békakongresszusának határozatait.

A bécsi kongresszus küldötteinek eddigi beszámolója, a kongresszus határozatait ismertető gyűlések és értekezletek tömegjellege meggyőzően bizonyítja, hogy ezek a határozatok megfelelnek a békéért, a háborus gyujtogatók ellen harcoló népek létérdekeinek és vágyaiknak.

A békeharosok sora mindenütt erősödnek; az Egyesült Államokban, Angliában, Franciaországban, Nyugat-Németországban, Japánban, Indiában, Egyiptomban és Braziliában egyaránt. Nyugat-Németországban ez év január 12-ig a bonni külön-szerveződés ellen, az egységes, demokratikus Németországgal való békeszerveződés megkötéséért több mint 15 millió ember szervezett. Franciaország sok megyéjében békebizottságokat alakítanak. A háborus gyujtogatóknak Vietnamban még francia megszállás alatt lévő részében számolniuk kell ezzel a hatalmas, egyre növekvő erővel. A bonni és párizsi militarista egyezmények "villámszerű" ratifikálási kísérletének kudarcra, az amerikai megszállás elleni tiltakozó mozgalom Japánban, az a körülmény, hogy több latinamerikai ország parlamentje a néptömegek nyomására visszautasítja az Egyesült Államokkal kötött kétoldalú katonai egyezmények jóváhagyását - mindez ökoszféla-bizonyítja a békéért küzdők orszóját.

A békeharosok mozgalma továbbra is erősödik és szélesedik, bár a háborus gyujtogatók igyekeznek elfojtani ezt a mozgalmat. A Népek Békakongresszus határozatainak népszerűsítésére és megmagyarázására indult kampány újabb harosokat vonz a békéért vívott küzdelem hatalmas táborába. Az emberek újabb és újabb milliói állnak a békéért, a háborus gyujtogatók ellen vívott harc zászlaja alá. /MTI/

K 7. kiadás 1953. január 28.

6 óra 30 perc

A vietnami néphadsereg győzelmes harcai

6. T-26 By/Hav/b Vár, di S a n g h a j, január 28. /TASsz/

A Vietnami Demokratikus Köztársaság pekingi nagykövetségének közleménye jelenti, hogy a vietnami néphadsereg 1952 október közepétől december közepéig Észak-Vietnamban, az északnyugati arcvonalon 6029 ellenséges katonát és tisztet semmisített meg. A vietnami néphadsereg egységei teljesen szétzúzták a 3. marokkói zászlóaljot, valamint a Bao Dai-féle hadsereg 55. és 56. zászlóaljának hét századát.

A népi egységek felszabadítottak száz megerősített helységeket, köztük Nghia-lo, Tuan-Kau, Son-La, Moc-Chau, Zsia-Hoi és Bak-He helységeket. A néphadsereg osztrák teljesen felszabadította Son-La tartományt, továbbá Lai-Chau tartomány déli vidékének négy körzetét, valamint En-Bai tartomány két körzetét.

A vietnami néphadsereg egységeinek sikeres elősegítették a partizánmozgalom kiterjedését Nam-Dinh, Csa-Binh és Kionan tartományban.

Az említett időszak alatt - mutat rá a közlemény - az északvietnami arcvonalakon összesen mintegy 14.000 ellenséges katonát és tisztet semmisített meg és 28.500 négyzetkilométer nagyságú területet szabadítottak fel. /MTI/

Pekingi katonai megfigyelők Van Fleet "nyugdíjazásáról"

7. U BM/Hh/b di P e k i n g, január 28. /Uj Kina/
4.5

Pekingi katonai megfigyelők Van Fleet tábornok leváltásának hírére kommentárv. rámutatnak, hogy az amerikai 8. hadsereg parancsnokát azért mozdították el, mert nagyszámú, egyba-főbe dícsért "offenzívája" és "katonai nyomása" teljes kudarcot vallott.

E megfigyelők szerint Washington a Dodd-incidentstől kezdve egyre nagyobb mértékben elógodotlonkodott Van Fleet Koreában játszott katonai szerepével. A Wall Streetnek a koreai és kínai hadifoglyok erőszakos visszatartását célzó mostorkodásait teljes mértékben leleplezte az a tény, hogy Van Fleet képtelen volt a közvélemény előtt eltitkolni az incidenssel kapcsolatos igazságot. /Folyt. köv./

K5

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 8. kiadás

1953, január 28.

6 óra 35 perc

/Pekingi katonai megfigyelők...folyt./ 7. U BM/Mh/b di

Van Fleet leváltása - mutatnak rá pekingi katonai megfigyelők - annyiban jelentőségteljes, hogy az amerikai agresszorok reménytelen helyzetét jelképezi. A legmagasabbrangú katonai személyiségek leváltása - Ridgway kinevezése, Mac Arthur, majd Clark kinevezése Ridgway helyébe - semmi változást sem hozott a koreai háború menetében. Van Fleet "nyugdíjazása" sem egyéb, mint a vesztes játékos újabb lépése, amellyel partnerét hibáztatja a baljósraesésért.

Az a tény azonban, hogy Van Fleet utódjává Maxwell D. Taylor tábornokot nevezték ki, szintén azt mutatja, hogy Washington még az eddiginél is nagyobb katonai kalandokkal keres kiutat reménytelen helyzetéből. Taylor parancsnok volt egy légiúton szállított amerikai hadosztálynak, amely a második világ-háború alatt két nyugat-európai partraszállásban vett részt. Kinevezése nyilvánvalóan kapcsolatban áll azzal, hogy a Pentagon a jövőben kétlaki offenzívákat tervez Koreában.

Sajtójelentések szerint Taylor tábornok nem éppen buzgólkodott abban, hogy lehetőségeket javasoljon a koreai háború megnyorására. Washingtonban egy sajtóértanulmányban kijelentette, reméli, hogy "valószínűleg ki tudja majd használni Van Fleet tapasztalatait", ezek a "tapasztalatok" azonban nem voltak előgondok ahhoz, hogy Van Fleet képes legyen felboosítani egy nemzeti függetlenségéért és szabadságáért harcoló nép erejét. Ebben annyira nyilvánvaló, hogy - ugyanebből az okból kifolyólag - sem Taylor, sem a Pentagon bármely más tábornoka nem képes Van Fleetnél jobban támogatni a Wall Streetet a koreai kalandban reá váró végzet elhárításában. /MTI/

"Barátság" - amerikai módra

8. SzIB t-105 PB/Gi/b Vár, di M o s z k v e , január 28.

4
Ismeretes, hogy Franciaországban nagy visszatevészt keltett a "Life" című amerikai folyóiratnak Franciaországról szóló szemtelen hangú cikke.

G. Rasszagyin, a "Pravda" párizsi tudósítója "Urasági rendreutasítás az Océanon-tulról" címmel erről a következőket írja: /Folyt. köv./ KD

MTI KÜLPOLDI HIREK

K 9. kiadás

1953, január 28,

6 óra 40 perc

/"Barátság" - amerikai médra folyt./ 8. SZIB PB/G1/b Vár, di

A Morgan-bank-monopóliumhoz közelálló eltérő jövedt amerikai folyóirat, a "Life" nemrégben cikket közölt a franciaországi helyzetről. A cikket durva, a francia nemzetet és a köztársasági rendszert sértő hangnemben írták,

A "Life" bértollnokai azon igyekeztek, hogy haragjukat a Francia Köztársaság egypetéjén töltsék ki és sárral dobálják meg Franciaország parlamentáris rendszerét. A "Life" szidalmakkal halmozza el és "hálósobának" ábrázolja a francia parlamentet, a képviselőket és minisztereket bohócoknak nevezi, a francia köztársaságot pedig "utoclánynak" titulálja, aki a kapott amerikai dollárokat herisnyájába rejti, helyett, hogy utasítás szerint használná fel.

"Remélnünk kell - írja a "Life" - hogy a franciák majd csak találják megfelelő eszközt az Európa egyesítésének útjában álló legfőbb akadály logyőzésére. Ez az akadály Franciaország lehetetlen /1/ politikai rendszere és politikai szokásai..."

A "Life" szerkesztőjének álmait - írja a továbbiakban G. Rasszagyin - nem kevésbé világosan fejezte ki a napokban az Egyesült Államok egyik pénzügnása, Herriman, aki a "Router" tudósítójának a következőket mondotta:

"Szükséges, hogy Franciaország ma vagy holnap /1/ megoldja a választási törvény kérdését."

Az amagyi reakciós választási törvény további megváltoztatása, a baloldal felszámolása, a parlament átalakítása egy Washingtonnak tetsző törvényeket gyártó géppé - ez az, amire a "Life" bértollnokai, valamint Herriman és társai vágyakoznak. Nyugtalanokodnak amiatt, hogy a francia nép széles rétegei mind határozottabban lépnek fel Franciaország fasizálása ellen, harcolnak a demokratikus jogokért és hazájuk függetlenségéért.

Az amerikai hivatalos propaganda - írja befejezésül G. Rasszagyin - az amerikai Egyesült Államok és Franciaország közötti "barátság ról" kiabál. A "Life" dührohamban megmutatta a franciáknak, milyenek a valóságban azok a "baráti érzések", amelyeket az amerikai monopolisták Franciaország iránt táplálnak.

• M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 10. kiadás

1953, január 28.

6 óra 45 perc

Az Egyesült Államok egyiptomi gazdasági térhódítása

9. T-33 By/Hav/b Vár, di K e i r é, január 28. /TASzSz/

4
Sajtójelentések szerint Bodavi egyiptomi kereskedelmi és iparügyi miniszter január 25-én kijelentette, hogy a kormány új törvényjavaslatot tanulmányoz, amely "nagyobb biztosítékokat" nyújt a külföldi tőkésöknek és arra buzdítja őket, hogy tőkéjét helyezzenek el az egyiptomi gazdaságban.

Azt is közölte, hogy Egyiptom és az Egyesült Államok előreláthatólag hamarosan aláírják amerikai "szakértők" Egyiptomban való alkalmazásáról szóló egyezményt. Az amerikai "szakértőket" a Truman-programm ugynevezett 4. pontja értelmében veszik igénybe. Az amerikai "szakértők" tanulmányozzák Egyiptom ipari potenciálját és felméri Egyiptom természeti erőforrásait.

A Truman-programm "4. pontjának" végrehajtásával kapcsolatos amerikai misszió már hosszabb idő óta Egyiptomban tartózkodik.

Az amerikai imperialisták igen mohó étvágyukkal és arra törekednek, hogy ellenőrzésük alá helyezzék Egyiptom gazdasági életét. Az "Al-Ahram" című lap nemrég közölt jelentése szerint egy amerikai pénz- és iparmágnás felfújta az egyiptomi kormányt, hogy ipari tervek finanszírozására kívánja szerint bármilyen nagy összeget, akár negyvenmillió fontsterlinget is hajlandó az egyiptomi kormány rendelkezésre bocsátani gyepottermésben nyújtott biztosíték ellenében.

/MTI/

•••

Török parlamenti küldöttség utazott Jugoszláviába

10. Kar & Fl/Vá/b Vár, di S z é f i e, január 28. /MTI/

Tito-felcsaták meghívására Isztanbulból 16-tagú török parlamenti küldöttség utazott Belgrádba.

•••

K 11. kiadás

1953. január 28.

6 óra 50 perc

Szun Csin-lin és Kuo Mo-zso a kínai békebizottság állandó bizottságának bővített ülésén beszámolt a Népek Békakongresszusáról

11. U BM/4h/b Vár, di P e k i n g , január 28. /Uj Kína/
4.5

A kínai békebizottság állandó bizottsága hétfőn kibővített ülést tartott.

Szun Csin-lin, a Népek Békakongresszusán részt vett kínai küldöttség vezetője az ülésen mondott beszámolójában a többi között kijelentette:

"A Népek Békakongresszusán részt vett kínai küldöttség teljesítette feladatát. Most be kell számolnunk a kínai népek a kongresszus határozatairól."

Szun Csin-lin ezután arról a szívélyes fogadtatásról emlékezett meg, amelyben a szovjet nép a hazatérő kínai küldöttséget részesített és hangsúlyozta:

"Szovjetunió-beli tartózkodásunk alatt minden eddiginél jobban meggyőződünk arról, hogy a Szovjetunió népei mennyire szeretik az új Kínát és Mao Co-tung elvtársat, milyen őszintén érdeklődnek országépítő munkánk iránt és mennyire készek minden vonatkozásban támogatni bennünket. A két népet egybefűző őszinte barátság a béke szilárd bástyája."

Kuo Mo-zso, a kínai békebizottság elnöke és a Bécsben járt kínai küldöttség helyettes vezetője a Népek Békakongresszusának jelentőségéről beszámolt, majd hangsúlyozta: "A kínai népek kötelessége a gyakorlatba átültetni a Népek Békakongresszusa határozatait és a világ többi népével szoros egységben biztosítani azok megvalósítását."

Az állandó bizottság kibővített ülése a beszámolók és a hozzászólások után egyhangú határozatot hozott a Népek Békakongresszusa határozatainak támogatásáról.

A határozat kiemeli: a demokratikus pártok, a népi szervezetek és a kínai békebizottság helyi szervezetei a lakosság minden rétegének képviselőiből összehívott gyűléseken és mindenütt, ahol csak lehetséges, ismertessék a Népek Békakongresszusa határozatait és mozgósítsák az egész ország lakosságát a határozatok megvalósításának biztosítására. /MTI/

NYUGAT-NÉMET KÜLFÖLDI HÍRTEK

K 12. kiadás

1957. január 23.

6 óra 55 perc

Erősözik Nyugat-Németországban a kommunista és szociáldemokrata párttagok akcióegysége

12 G 4h/b6/Lt Vár di H e r n e , január 23./ADN/

A hernei városi képviselőtestület hétfőn a kommunisták és a szociáldemokraták közös szavazatával elhatározta, hogy a "Neue Volkszeitung" című kommunista lapot a városban megjelenő többi napilaphoz hasonlóan hivatalos tájékoztató lappá nyilvánítja. Az Adenauer-pártoknak azt a javaslatát, hogy a kommunista lapot zárják ki a hivatalos tájékoztatók közül, a szociáldemokrata és a kommunista képviselők akcióegysége következtében 19 szavazattal 17 ellenében elvetették.

A Német Szociáldemokrata Párt funkcionáriusai az utóbbi hetekben már többször képviselték a kommunistákkal szilárd akcióegységben a munkásság érdekeit. Így sikerült a szociáldemokraták és kommunisták együttműködésével Solingenben polgármesterré választani Németország Kommunista Pártjának jelöltjét. A kommunisták és a szociáldemokraták közös fellépésével elérték, hogy Németország Kommunista Pártjának egy új tagja beválasztották a város rendőri bizottságába. A Német Szociáldemokrata Párt szavazatának segítségével a városi képviselőtestület kommunista csoportjának vezetőjét megválasztották Reichenhain hesseni város helyi bíróságának elnökévé. Az Aurich melletti Diete községben két párt közös fellépéssel kommunista polgármestert választott. A pfälzi körzeti gyűlésen a Német Szociáldemokrata Párt és Németország Kommunista Pártja közösen leavazta az Adenauer-koalíció jelöltjét és szociáldemokrata képviselőt választott meg a körzeti gyűlés elnökévé és alelnökévé.

A szociáldemokrata párttagok Prévában kikényszerítették Kleemann-nak, a Szociáldemokrata Párt helyi szervezete elnökének lemondását, mert visszautasította a munkásoktól akcióegységét.

A rajna- és ruhrvidéki szociáldemokrata és kommunista bányamunkások az elmúlt hetekben közös sztrájkvezetőséget választottak, hogy közösen harcolhassanak Adenauer nyomorpolitikája ellen. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 13. kiadás

1953 január 28.

7 óra — perc

A puertoricói katonák nem hajlandók Koreában harcolni

13 T-49 KG/te/Lt Vár di New York, január 28./TASzSz/

A "New York Times" kommentálja a katonai törvényszék ítéletét 92 puertoricói katona felett. Ezek a katonák Koreában nem voltak hajlandók harcolni. A "New York Times" beszámol Koreából San-Juanba érkezett levelekről, amelyek arról tanuskodnak, hogy a puertoricói katonák között igen nagy az elégedetlenség. Amint a lap írja, többek között az: Kelt nagy felháborodást, hogy "puertoricói csapatkontingens régebben vesz részt a koreai harcokban, mint kellene".

A newyorki "Daily Worker" jelentése szerint New Yorkban egy puertoricói személyiség kijelentette, hogy véleménye szerint a katonai bíróság által elítélt puertoricókat bűnbaknak használják fel "a koreai úgynevezett ENSZ fegyveres erők megdöbbentően alacsony erkölcsi színvonala miatt". A "Daily Worker" emlékeztet arra, hogy a múlt év júniusában mintegy 300 puertoricói katona a sanjuani öbölben a tengerbe ugrott arról a hajóról, amelyen Koreába akarták vinni őket. /MTI/

Paul Reynaud a frank devalválásának lehetőségéről beszélt

14 Bz/Gné/Lt Vár di P á r i z s , január 28./MPI/

A francia nemzetgyűlés kedden délután megkezdte a pénzügyi törvény vitáját. A parlament tagjai e vita során tárgyalják meg a költségvetési eloirányzatok egy részének "befagyasztását". Mintegy 80 milliárd frank befagyasztásáról, nagyrészt természetesen a polgári célokat szolgáló költségvetési eloirányzatokról van szó.

A vita első részében Paul Reynaud, a kormány egyik legfőbb pénzügyi szakértője a frank devalválásának lehetőségéről beszélt, ami - mint mondotta - a változó frank-árfolyamok bevezetése útján történhetne meg. /Ez azt jelentené, hogy a franknak más értéke volna belső és külkereskedelmi viszonylatban, stb./

Ennek a pénzügyi műveletnek a megvalósítása újabb hatalmas profitforrást jelentene a francia kapitalisták egy csoportja számára.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 14. kiadás

1953 január 28.

7 óra 5 perc

Fokozóik a délkoreai partizánok tevékenysége - jelenti a "Mincsu Cszoszon"

15 U B./Mh/Lt Vár di P a n j a n , január 28. /Uj Kina/
4.5

Dél-Koreában, az ellenség mögöttes területein fokozódik a partizán-tevékenység.

A "Mincsu Cszoszon" jelentése szerint délkoreai partizánok az elmúlt három hónapban ellenséges utánpótlási vonalakat, raktárakat és erődítményeket támadtak azon a hatalmas területen, amely Szöul külvárosaitól a Korea déli csücskének levő Csezsü szigetéig terjed.

Kjongki tartományban december elsején a partizánok meglepetésszerű támadással behatoltak egy Szöultól mintegy 24 kilométerre északnyugatra levő körzetbe és ott halottakban és sebesültekben súlyos veszteségeket okoztak az amerikai tengerészgyalogságnak.

A Dél-Kanvon tartományban tevékenykedő partizánok ismételten támadták az ellenségnek Tegu és az arcvonal között húzó utánpótlási vonalait. A január elsejére virradó éjszaka Ulcsin megyében a partizánok megtámadták öt amerikai katonai tehérgépkocsit, megsemmisítették az amerikai öröket és nagymennyiségű fegyvert, ruházatot és élelmiszert zsákmányoltak.

Az Észak-Kjongszang tartományban tevékenykedő partizánok novemberben és decemberben fokozták támadásaikat az ellenséges erődítmények ellen. Támadásaikkal jelentős veszteségeket okoztak több város lisszinmanista helyőrségének.

A Dél-Kjongszang tartományban működő partizánok rohamalakulatai az új esztendő megkezdő napokban több támadást intéztek lisszinmanista kötelékek ellen. Így Hjopcsen közelében megtámadták a lisszinmanista 19. csendőralakulat egy gépkocsikaravánját, két tehérgépkocsit elpusztítottak és nagymennyiségű lőszer, valamint más hadianyagot zsákmányoltak.

Csezsü szigeten a partizánok az elmúlt esztendőben sok ellenséges "expedíciót" vertek vissza és ismételten támadásokat intéztek az amerikai repülőter, laktanyák, jelzőberendezések és más katonai intézmények ellen. /MTI/

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 15. kiadás

1953. január 28.

7 óra 10 perc

A francia kormány eljárást indított Yves Farge és Fernando Vigne ellen

16. & Bz/Gné/b Vár. di P á r í z s , január 28. /MTI/

Yves Farge, a francia békebizottság elnöke és Fernando Vigne, a békebizottság egyik vezető tagja 1951 februárjában panaszt emelt a kormány több tagja ellen. Az akkori minisztereket hazaféltással vádolták, mert fegyvereket akarnak adni Franciaország egy háborús ellensége, Németország közébe, holott Franciaország és Németország között még nem jött létre békeszerződés.

Yves Farge és Fernando Vigne vádjaira sem a kormány, sem az akkori miniszterek soha nem válaszoltak. Yves Farge és Fernando Vigne most vádjukat ismét írásba foglalták és eljuttatták azt a francia hadsereg körzeti parancsnokaihoz, a prefektusokhoz és a fellebbviteli bíróság elnökéhez.

A francia kormány kedden eljárást indított Yves Farge és Fernando Vigne ellen azzal az indokolással, hogy "egy bíróság előtt fekvő okirat tartalmát a nagy nyilvánossággal ismertették".

Szlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottságának teljes ülés

17. T-62 KG/to/b Vár. di P r á g a , január 28. /TASzSz/

A "Radé Právo" beszámol Szlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottságának teljes üléséről. A teljes ülésen Viliam Siroky tartott beszámolót Szlovákia Kommunista Pártjának feladatairól Csehszlovákia Kommunista Pártja országos ért közlő határozatainak fényében.

A beszámoló feletti vitában negyvenketten szó-
laltak fel.

A teljes ülés Csehszlovákia Kommunista Pártja új szervezeti szabályzatának megfeldőően határozatot fogadott el pártellenőrző bizottság létesítéséről. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 16. kiadás

1953, január 28.

óra perc

10 óra 55 perc

Ítélet a papi ruhába bujt imperialista kémek pörében

18. T-87 By/Hav/b di V a r s ó, január 28. /TASzSz/

A krakói körzeti katonai bíróság január 27-én ítéletet hirdetett Lalito, Kowalik és bűntársai, a lengyel nép árulói, az amerikai kémvizsgálat ügynökei pörében.

A bíróság Lalito, Kowalik és Machlío vádlottakat halálra, Szymonek vádlottat életfogytiglani börtönre, a többi három vádlottat pedig 6-15 évi börtönbüntetésre ítélte. /MTI/

A Vietnami Munkapárt lapja a Bao-Daj-klikk választási konédiájáról

19 U BM/Mh/lm Aj Vár

P e k i n g

január 28. /Uj Kina/

Mint ismeretes, január 25-én községi választások voltak Vietnamban a francia imperialisták által megszállt részében.

A Vietnami Munkapárt lapja, a "Nép" a baodajista választási konédiával foglalkozva rámutat: az agresszorok az alkalommal újabb kísérletet tettek arra, hogy a demokratizmus álarcán mögé rejtsek vietnami lakóikat.

A lap a továbbiakban megállapítja, hogy az agresszorok és lakóik előkészületeket tettek arra, hogy teljes mértékben felhasználják a választások során szerzett értesüléseiket, mindenekelőtt pedig a választók részletes névjegyzékét. Ilyen módon akarják az embereket a baodajista zsoldoshadseregbe kényszeríteni és így akarják rítetni közüket a nép anyagi javaira.

Vietnamban - folytatja a lap - senki sem kértedik ennek az előre kitervezett mesterségesnek előkészítésében. Ezzel a kísérlettel a hegyi ellenállás terror politikáját és az ifjak, valamint a nép erőforrásainak elrablását akarják leplezni. Ez a választási konédia szorosan hozzátartozik a francia és az amerikai agresszorok arra irányuló mesterségesítéséhez, hogy testvérháborúra uszítsák a vietnamiakat.

/folyt.köv./

H

K 17. kiadás 1953. január 28. 10 ora 55perc

/A Vietnami Munkapárt...folyt./ U BM/Mh/Ln Aj Vár

A Vietnami Munkapárt lapja befejezésül megállapítja: "A felszabadított és a még ellenséges megszállás alatt álló területek lakossága csak egyetlen törvényes rendszert ismer: a Ho Si Minh elnök vezette népi demokratikus rendszert." /MTI/

Országos Békakongresszus Phenjanban

2o T-71 By/Hav/Ln Aj Vár P h o n j a n január 28./TASzSz/ 3.5

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság dolgozói lelkesen helyeslik a Népek Békakongresszusa határozatait. Ez jutott kifejezésre a koreai békevédelmi bizottságnak Phenjanban megtartott ülésén. Az ülésen jelen voltak a Népek Békakongresszusán részt vett koreai küldöttség tagjai is. Az ülés résztvevői meghallgatták Ten Szen Jen-nek, a küldöttség helyettes vezetőjének beszámolóját és megbeszélést a Népek Békakongresszusa határozatainak népszerűsítése és valóra váltása érdekében teendő intézkedésekről. A küldöttség tagjai gyűléseken számolnak be a bécsi kongresszus munkájáról.

Január 26-án Phenjanban országos békekongresszust tartottak. A kongresszus elnökségében helyet foglalt a Nemzetközi Sztálin-békedíjas Pak Den Aj, ott voltak a koreai békevédelmi bizottság központi bizottságának és a Népek Békakongresszusán részt vett koreai küldöttségnek tagjai.

A kongresszust Ten Den Hek, a koreai békevédelmi bizottság titkára nyitotta meg. A résztvevők hosszantartó viharos tapsok közepette választották a diszelnökségbe J.V. Szallins, Kin Ir Szent, Mo G-ungot és Frederic Joliot-Curie-t. A kongresszus ülésén Ten Szen Jen tartott beszámolót.

- A Népek Békakongresszusán - mondta - megnyilvánult a béke híveinek növekvő egysége. A bécsi kongresszus újabb hőstettekre ihletti az amerikai agresszorok ellen vitt nagy honvédő háboruban szabadságunkat és nemzeti függetlenségünket hősiességgel védő koreai hazafiakat. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: p:

K 18. Kiadás

1953. január 28.

11 óra/15 perc

/Országos békekongresszus Phenjanban. folyt./ T By/Hav/In Lj Vár

△ kongresszusi határozatok megszilárdították a koreai népnek a győzelembe vitett hitét.

△ beszámoló feletti vitában a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság társadalmi életének több neves személyisége szólalt fel. A koreai országos békekongresszus résztvevői egyöntetűen hozott határozatukban helyeslik és támogadják a Népek Békekongresszusa határozatait. /MTI/

- . -

Előkészültek a Szovjetunióban a helyi szovjetek választásaira

21 T-88 KG/te/In Lj Vár M o s z k v a január 28. /TASzSz/ 3.5

△ Szovjetunióban nagy lendülettel folynak az előkészületek a helyi szovjetek választásaira.

Moszkvában, Leningrádban, Novoszibirszkben, Szétlingrádban és az OSzSzSzk más városaiban, valamint Ukrajnában, Bjeloruszsiában, Észtországban, Gruziában és más köztársaságokban, ahol a választásokat február 22-re tűzték ki, befejezéshez közelodik a jelölt-állítás és a jelöltek nyilvántartásba vétele.

△ "Moszkovszkaja Pravda" kedden közölte a területi választási bizottságoknál nyilvántartásba vett jelöltek neveit, akiket a moszkvai területi szovjetbe jelöltek.

△ 2-es számú választókerületben nyilvántartásba vették J.V. Szétlinnak, a szovjet nép nagy vezérének jelöltségét.

Nyilvántartásba vették sok élenjáró munkás, kolhozparaszt, tudós, pedagógus, orvos, művész, író jelöltségét, akik tevékeny társadalmi munkájukkal bizonyultak méltónak erre. Közöttük van Ivan Turtanov sztahanovista főmunkás, Ljubov Szanyeva szövőnő, Alekszandr Oparin akadémikus, Olga Molcsanova orvosnő és mások.

/folyt.köv./

11

/Előkészületek a Szovjetunióban..folyt./ T KG/te/ln Aj Vár

Továbbra is közlik a jelöltválasztó gyűlésekről és a moszkvai városi szovjet jelöltjeit nyilvántartásba vevő körzeti választási bizottságok üléséről szóló beszámolókat. A 90-as számú kerületben J.V.Sztálint jelölték a moszkvai városi szovjet tagjává. A moszkvai városi szovjet jelöltjeiként nyilvántartásba vették a kommunista párt és a szovjet kormány vezetőit. A jelöltek között van Alekszandr Csavcsih, a kiváló minőségű termékekért folytatott szocialista munkáért nagy köznevelője.

Moszkva Szerbakov kerületében jelölték a moszkvai városi szovjetbe Nyina Afanaszjeva háziasszonyt. A kerület lakói jól ismerik Nyina Afanaszjevát, a Hős Anyát, aki tíz gyermeket nevelt fel. Évek óta sikeresen folytatja küldötti munkáját a városi szovjetben és megérdemelt tekintélynek örvend a lakosság körében.

A Szovjetunió külügyminisztériumának munkatársai választási gyűlésükön Andrej Visinszkijt, a Szovjetunió külügyminiszterét jelölték a moszkvai városi szovjetbe.

A moszkvai városi szovjet küldött-jelöltje Ivan Kutjenkov Sztálin-díjas újító, aki ezt a magas kitüntetést azért kapta, mert a vasközmunkánál bevezette a gépesítést; szintén küldöttjelölt Alekszandr Vasziljevcszkij, a Szovjetunió marsallja, a Szovjetunió kétszeres Hőse; Nyikoláj Ohlopkov Sztálin-díjas, a Szovjetunió népművésze; Tatjana Vinogradova, a "Kompresszor"-gyár fiatal nőmunkása, Pavel Jugyin, a filozófiai tudományok doktora, ismert tudós és mások. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: p:

K 20. kiadás

1953. január 28.

12 óra 15 perc

Tiszenhét müncheni gyár szakszervezeti funkcionáriusai akciós-
ságot követelnek

22 G-Mn/Bó/ln. Lj Vár

München

január 28./4DN/

München 17 gyárának szociáldemokrata, kom-
munistá és pártonkívüli szakszervezeti funkcionáriusai közös
küldötttestvéreket tartottak, amelyen az összes dolgozók akció-
egységét követelték az Adenauer-kormány háborús politikája ell-
leni harcban. A küldöttek a "Központ" szakszervezeti szövetség ve-
zetőségétől a dolgozók nevében harci rendszabályokat sürgettek
a növekvő drágaság ellen. /nyugat

Az egyik szakszervezeti funkcionárius
felszólalásában rámutatott, hogy a nyugatnémetországi dolgozók
helyzetét csak Németország újraegyesülésével, valamint a kelet-
nyugati kereskedelem feltételeinek megszüntetésével lehet alap-
vetően megjavítani. /MTI/

A török kikötőmunkások súlyos helyzete

23 S By/Hav/ln. Lj hc

Szófia

január 28./BTL/

A török munkások bátran lépnek a török-
országi sárga szakszervezetek áruló szerepét. Török lapjelentés
szerint Tanir kikötőmunkás a kikötőmunkások Isztambulban tartott
évi kongresszusán a résztvevők teljes helyeslése mellett a követ-
kezőket mondta felszólalásában:

"Mi, kikötőmunkások élünk. Régóta azzal
hitgetnek bennünket, hogy megfelelő munkaruhát, köpenyt, meleg
kabátot, kesztyűt és gumiizmát adnak, de immár a tél derekán
vagyunk és az ígértet nem váltották valóra. Szakszervezeteink
sohasem védtek és most sem védenek bennünket a munkáltatókkal
szemben. A hajók ki- és berakásáért szalmaszál munkabért kapunk.
Ennek ellenére havonta magas tagdíjjárulékot fizetünk a szakszer-
vezeteknek. Követeljük, hogy a szakszervezetek szánoljanak be,
mire költik pénzünket." /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HÍRBEK 6: P:

K 21. kiadás 1953. január 28. 7/2 o. 9/2 h. c.

▲ haladó erők előreürtek a részleges választási választásokon

24 T-31 KG/te/ln 1j hc R ó ma január 28. /EASzSz/
4

Január 25-én az Abruzzo vidékén, Campagnának és Szardíniának 13 községében községi választás volt. Mint a "L'Unita" jelenti, a haladó pártok **növelték** szavazataik számát a választásokon. Scalfóban /Pescara megye/ a kommunisták, szocialisták és független baloldaliak listájára a szavazatok 56 százalékát adták, míg 1952-ben a szavazatoknak csak 31 százalékát kapta ez a lista.

Maranóban /Nápoly-megye/ a szocialista, kommunista és független baloldali jelöltek 3088 szavazatot kaptak. A monarchisták és fasiszták 2577 szavazatot kaptak, a kereszténydemokraták, szociáldemokraták, közsárszégek és liberálisok listájára 2200 szavazatot adtak le. Az 1952 májusában tartott választások eredményeihez képest a haladó pártok 654 szavazatot nyertek, míg a kereszténydemokraták és szövetségeseik 421 szavazatot veszítettek.

Casale di Principe-ben /Caserta megye/ a kereszténydemokraták 731 szavazatot veszítettek 1952-höz viszonyítva, míg a haladó pártok négyszázharminyi szavazatot kaptak, mint tavaly.

▲ "L'Unita" ezúttal az eredményeket kommentálva megállapítja: ez annak eredménye, hogy a nép ellenségesen tekint a kormány választási "reform"-tervezetére. /MTI/

▲ Holland Nőmozgalom határozatot hozott a február 1-én tartandó válogatására

25 u Hu/31/ln 1j hc A m s t e r d a m január 28.

▲ "De Waarheid", Holland Kommunista Pártja lapja jelenti:

▲ demokratikus Holland Nőmozgalom vezetősége határozatot hozott a munkanélüliek február 1-én Hágában megtartandó tüntetésének támogatására. /b.l.h.köv./

H TI K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 22. kiadás

1952. január 23.

13 óra 15 perc

/3 Holland Nőmozgalom,..folyt./ u Ha/SL/lm lj hc

A szovjet vezetősége elhatározta, hogy Kongresszusának időpontját január 30-ára, 31-ére és február 1-ére teszi át. Ily módon lehetővé válik, hogy a kongresszus küldöttei is részt vegyenek a munkanélküliek nagy tüntetésén. /MTI/

Alkotmány módosítási javaslat a svéd Riksdag előtt

26 T-6 PL/lh/lm lj hc S w o c h h o l m január 23. /TASzSz/

Január 27-én javaslatot tárgyaltak a svéd Riksdag elé a svéd alkotmánynál az állami szuverenitásra vonatkozó módosításokról. Az Első Kamarában a szociáldemokrata Gustav Falander vetette fel azt a javaslatot, a Második Kamarában pedig Dixon jobboldali képviselő. Amint a "Svéd Távirati Iroda" közli, az utolsó képviselők kijelentették, hogy kívánatos lenne olyan "alkotmánymódosítás, amely meghatározná, hogy a svéd állami szuverenitást egy állanfeletti hatalomnak lehet alárendelni, anélkül a béke, az igazságosság és a biztonság megvédése és fenntartása érdekében foghat lépni." /MTI/

A szovjet kormány jegyzéke az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és Franciaország kormányához az osztrák államszerződés kérdésében

27 T Lj/Sp/lm hc M o s z k v s január 28. /TASzSz/

A Szovjetunió külügyminisztériuma az év január 12-én az osztrák államszerződés kérdéssel foglalkozó jegyzéket kapott az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és Franciaország kormányától. A három hatalom kormánya az említett jegyzékben az ENSZ-közpülése 1952. december 20-i határozatára hivatkozva javasolja, hogy mielőbb hívják össze a külügyminiszter-helyetteseknek az osztrák szerződéssel foglalkozó tétősközlést. /folyt. köv./

/A. szovjet kormány jegyzéke...1.folyt./ T Lj/Sp/Lm ho

A Szovjetunió külügyminisztériuma január 27-én eljuttatta az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és Franciaország moszkvai nagykövetségéhez a szovjet kormánynak az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és Franciaország omlított jegyzékére vonatkozó válaszigyzékét.

A szovjet kormánynak 1953. január 27-én az Egyesült Államok kormányához intézett válaszigyzékének szövege a következő:

"A Szovjetunió külügyminisztériuma igazolja az Egyesült Államok kormányának az év január 12-i, az osztrák kérdéssel foglalkozó jegyzéke vételét és a következőket közli:

Az Egyesült Államok kormánya jegyzékében hivatkozik az ENSZ közgyűlésének 1952. december 20-i, az osztrák kérdéssel foglalkozó határozatára és azokra az állítólagos kötelezettségekre, amelyek a határozatból a négy hatalom - a Szovjetunió, az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország - mindegyikére hárulnak. A szovjet kormány ezzel kapcsolatban szükségesnek tartja felhívni a figyelmet arra, hogy az osztrák kérdésnek az ENSZ-ben történt felvetése - valamint az a kérdésben hozott határozat - jogséértő, minthogy az osztrák kérdés az ENSZ alapokmánya 107. cikkelyének értelmében nem tartozik az ENSZ hatáskörébe, hanem kizárólag a négy hatalom - a Szovjetunió, az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország - hatáskörébe. A négy hatalom vállalta az egymás közt kötött egyezményekben Ausztriára vonatkozóan körülírt kötelezettségek teljesítését.

Ami az Egyesült Államok kormányának jegyzékében foglalt azon javaslatot illeti, hogy hívják össze a külügyminiszterhelyetteseknek az osztrák kérdéssel foglalkozó tanácskozását, a szovjet kormány, mint ismeretes, már több ízben javasolta az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország kormányának, hogy a négy hatalom kormányai között már korábban meggyezéssel megállapított elvek alapján gyorsítsák meg az osztrák államszerződés előkészítésének befejezését. A szovjet kormány a kérdéssel foglalkozó 1952. augusztus 14-i és 1952. szeptember 27-i jegyzékében abból indult ki, hogy az Ausztriával kötendő államszerződés fent említett tervezete az 1943. évi moszkvai nyilatkozatra, a négy hatalom potsdami egyezményére, továbbá azokra az Ausztriára vonatkozó, fontos politikai és gazdasági kérdéseket érintő határozatokra támaszkodik, amelyeket a Szovjetunió, az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország külügyminiszterainak tanácskozásán 1949. júniusában hoztak. /folyt.köv./

K 24. kiadás

1953. január 28.

3 óra 30 perc

/... szovjet kormány jegyzéke... 2. folyt. / T Lj/Sp/lm hc

Az említett 1945. évi moszkvai nyilatkozat célul tűzte ki a szabad és független Ausztria helyreállítását, a négy hatalom potsdami egyezménye pedig megszabta a négy hatalom Ausztriával kapcsolatos közös politikájának elveit.

Az Egyesült Államok kormánya azonban - épp úgy, mint Anglia és Franciaország kormánya - kitért a szovjet kormány említett javaslatának elfogadása elől, igyekezett az osztrák államszerződést az ugynevezett "rövidített szerződés"-sel helyettesíteni. Ezzel folytatta azt a politikáját, mely az osztrák államszerződés megkötésének meggyorsítására irányul.

A "rövidített szerződés" nem fér össze a potsdami értekezlet határozataival, sem pedig a Szovjetunióknak, az Egyesült Államoknak, Angliának és Franciaországnak Ausztriáról szóló egyéb egyezményeivel. A "rövidített szerződés" nem ír elő semmiféle olyan határozatot, amely elősegíthetné a valóban független és demokratikus osztrák állam megerősítését. A "rövidített szerződés" nem biztosít az osztrák népnek demokratikus jogokat és szabadságot, szűk teret nyit a fasiszta rendszer újjáteremtésére Ausztriában és arra, hogy Ausztriát az északatlanti tömb agresszív tervei végrehajtásának érdekében használhassák fel. Az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és Franciaország kormánya a "rövidített szerződés"-ben teljes egészében semibeveszi azokat a kötelezettségeket, amelyeket a potsdami egyezményben vállalt, semibeveszi a Kelet-Ausztriában található német vagyontárgyakra vonatkozó kötelezettségeket.

Ezzel kapcsolatban nem lehet elhallgatni azt a tényt, hogy az osztrák kormány - amint az 1952. július 31-i emlékiratból, valamint képviselőinek hivatalos nyilatkozataiból kitűnik - ellenzi az Ausztriával kötendő államszerződés tervezetét, az ugynevezett "rövidített szerződés"-ért küzd, pedig az nem szolgálhatja az osztrák kérdés rendezésének ügyét és egyáltalán nem felel meg az osztrák nép nemzeti érdekeinek.

A szovjet kormány az osztrák szerződés megkötésének meggyorsításának érdekében két ízben - 1952. augusztus 14-én és szeptember 27-én jegyzékében - leszögezte, hogy kész részt venni a négy hatalom képviselőinek az osztrák kérdéssel foglalkozó tanácskozásán.

/folyt. köv./

H

K 25. kiadás

1953. január 28.

óra perc

/A szovjet kormány jegyzéke...3.folyt./ T Lj/Sp/lm hc

A szovjet kormány ugyanakkor szükségesnek tartotta előzetesen tisztázni, hajlandó-e az Egyesült Államok kormánya, továbbá Anglia és Franciaország kormánya visszavonni az osztrák "rövidített szerződés"-ről szóló javaslatát és bebizonyítani, hogy kész befejezni az osztrák államszerződés megtárgyalását.

A szovjet kormány mindezekig sem az Egyesült Államok kormányától, sem Anglia és Franciaország kormányától nem kapott választ erre a kérdésre. Az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország kormánya január 12-i jegyzékében újból felhívta a szovjet kormány által felvetett, fentemlített kérdést.

A szovjet kormány hangsúlyozza az 1952. január 18-i, augusztus 14-i és szeptember 27-i jegyzékében kifejtett álláspontját, újból kijelenti, hogy kész részt venni a négy hatalom képviselőinek az osztrák kérdéssel foglalkozó tanácskozásán. A szovjet kormány ugyanakkor szükségesnek tartja, hogy előzetesen választ kapjon az Egyesült Államok kormányától, továbbá Anglia és Franciaország kormányától arra a fentemlített kérdésre, készek-e visszavonni a "rövidített szerződés"-ről szóló javaslatukat, befejezni az osztrák államszerződés megtárgyalását, hogy ily módon teljesítve vállalják kötelezettségeiket, elősegítsék a szabad és független Ausztria megteremtését.

Ugyanílyon tartalmú jegyzéket intézett a szovjet kormány Anglia és Franciaország kormányához is. /MTI/

Megnyílt az ukrán Komszomol XV. kongresszusa

28. T-3 PL/lh/lm aj hc

K i s v

január 28. /TASzSz/

Január 27-én Kijevben megnyílt az ukrán Komszomol XV. kongresszusa. A kongresszus napirendi pontjai: az ukrán Komszomol központi bizottsága és a központi revíziós bizottság beszámolója, a központi bizottság és a revíziós bizottság újreválasztása. A beszámolót Georgij Szvelj, az ukrán Komszomol központi bizottságának titkára tartotta. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK 13.6:35p:

K 26. kiadás

1953. január 28.

6r. perc

/Megnyit az ukrán..folyt./ T PL/1h/lm Aj hc

Az ukrán Komszomolnak jelenleg 2,500.000 tagja van. A fiatalok nagy eredményeket érnek el munkájukban a gyárakban és az építkezéseknél, a közlekedésnél és a kolhozokban. Ukrajnában közismertek azok a fiatal ujitók, kombájnvezetők, akik a Komszomol tagjai. Alekszej Nyebilicin zaporozsjei öntőgyorsöntés kiváló mesterévé vált. A köztársaság komszomolszervezete méltán büszke neveltségére, a "Szocialista Munka Hőseire", Alekszandr Griskora és Jekatyerina Markotanna, a kiváló gyapotszedőkre. Ukrajnában 250 fiatal kolhoztagot és traktorvezetőt tüntettek ki a "Szocialista Munka Hőse" magtisztuló címmel, több mint 20.000 fiatal mezőgazdasági dolgozót pedig különböző érdemrendekkel. A köztársaság komszomolszervezete sok kiváló tudományos dolgozót, művészt és írórt adott az országnak. /MTI/

- . -

Tíz halálos áldozata volt a Novi Golubovac-i decemberi bányarobbanásnak

29 u Bál/Bál/lm Aj hc B u k a r o s t január 28.

Mint a "Pod Zastavom Internacionalizma", a jugoszláv forradalmi emigránsok Bukarestben megjelenő lapja közli, a jugoszláviai Novi Golubovac-i bányában az elmúlt év decemberében bányarobbanás történt. Az abban az évben - ugyanabban a bányában - már harmadik szerencsétlenség következett, tíz bányász életét veszítette, többen pedig súlyosan megsérültek. Mivel a bányászok követelték a munkafeltételek megjavítását, a bánya vezetősége semmit sem tett annak érdekében. A lap megjegyzi, hogy Jugoszláviában egyetlen olyan bánya, vagy üzem sincs már, ahol a rossz munkakörülmények miatt nem történt volna szerencsétlenség. ^{z volt, amelynek}

Ez az újabb bűncselekmény - melyért teljes mértékben Titoók felelősek - a jugoszláv dolgozók nély felháborodását váltotta országszerte. /MTI/

- . -

K

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K 6: p:

K 27. kiadás 1953. január 28. 14 óra 20 perc

Tíz évvel ezelőtt jelent meg a "Romania Libera" első száma

3o T-5 PL/Mh/lm aj hc B u k a r e s t január 28./TASzSz/

Tíz évvel ezelőtt, 1943. január 28-án jelent meg a "Romania Libera" első illegális száma. Az ország fasiszta megszállása idején a lap azért harcolt, hogy Románia kilépjen a román nép számára oly gyűlöletes szovjetellenes háborúból, küzdött a fasiszta diktatúra megdöntéséért és loptozta az ugynevezett "történelmi" pártok áruló szerepét.

A népi demokratikus rendszer megvalósulása óta a "Romania Libera" harcra szervezi a dolgozó tömegeket a szocializmus alapjainak felépítésére.

A "Romania Libera"-t érdemeiért "a haza védelme" rendjellel tüntették ki.

A lap megjelenésének tízéves évfordulője alkalmából január 27-én Bukarestben ünnepi gyűlést tartottak./MTI/

További francia sajtókommentárok a "Life" cikkéről.

31 T By/Hav/lm aj hc P á r i z s január 28./TASzSz/

A francia burzsoá sajtó további kommentárokat közöl a "Life" című amerikai folyóirat Franciáország ellen irányuló, sértésektől hamzsgó cikkével kapcsolatban.

A francia ipari és pénzügyi körök "Echo" című lapja a "Life" cikkéről a következőket írja: "Ha nem akarunk undorító tanácsokat kapni az amerikaiaktól, akkor csak egy kivetítő ut maradj számunkra: ne kérjünk tőlük pénzt."

"Franciáország - írja a "Paris Presse Intransigent" című lap - ismét visszatérhetne ragyogó korszakába. Ennek érdekében elegendő lenne, hogy ne legyen többé semmiféle erőfeszítést az atlanti, vagy az európai közösség megteremtésére, hogy felszámolja a Schuman-tervet, kikerüljön a súlyos indokainál helyzetből és saját otthonának gazdája maradjon."/MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK 14 ó:40 p:

K 28. kiadás

1953. január 28.

óra perc

A közvélemény nyomására szabadon bocsátottak börtönéből egy anti-militarista belga katonát

32 T-91 By/Hav/lm A j he B r ü s s z e l január 28./TASzSz/

A "Drapeau Rouge" jelentése szerint a napokban szabadon bocsátottak börtönéből egy Douchant nevű katonát, akit a múlt év júliusában 18 hónapi börtönre ítéltek, mert részt vett az ország militarizálása ellen irányuló egyik tüntetésen. A lap kiemeli, hogy a katonát a nép széleskörű tiltakozása és a demokratikus szervezetek erőlyes követelése eredményeként bocsátották szabadon.

A békeharcos katona szabadonbocsátására irányuló mozgalom - írja a lap - elválaszthatatlan a dolgozók és a katonák, valamint a demokratikus szervezetek békeharcától./MTI/

- . -

Átadták a Nemzetközi Sztálin-békedíjat Ilja Erenburgnak

33 T-1 Lj/Sp/lm Vár he M o s z k v a január 28./TASzSz/
4,5

Január 27-án átadták "A népek közötti béke megszilárdításáért" elnevezésű Nemzetközi Sztálin-díjat Ilja Erenburgnak, a kiválóságok irónak, az ismert békeharcosnak. A Krémli Szverdlov-teremben ismert szovjet írók, tudósok, művészek, továbbá a szakszervezetek képviselői és a szovjet sajtó dolgozói jelentek meg.

Az egybegyűlték melegen fogadták Ilja Erenburgot.

Az elnökség asztalánál helyet foglalt D.V. Szkobelein akadémikus, a Nemzetközi Sztálin-békedíj Bizottság elnöke, Louis Aragon, a bizottság elnökhelyettese, Anna Seghers, "A népek közötti béke megszilárdításáért" elnevezésű Nemzetközi Sztálin-díj kitüntetője, N.Sz.Tyihonov, a Szovjet Békabizottság elnöke és mások.

A bizottság 1952. december 20-i határozatának felolvasása után Szkobelein akadémikus meleg szavakkal jellemezte Ilja Erenburgnak a népek békeharcában vitt szerepét, átnyújtotta neki az oklevelet és a J.V.Sztálin képét ábrázoló aranyérmét. TL
/folyt.köv./

K 29. kiadás

1953. január 23.

15 óra / perre

/Átadták a Nemzetközi...1.folyt./ E Lj/Sp/lm Vá ho

A kitüntetettet a Szovjet Békabizottság nevében N. Sz. Tyihonov, a szovjet írók nevében A. A. Szurkov, a szovjet nők nevében Z. P. Maradugyina, az L. M. Iuganovics 1. moszkvai állami csapágyüzem mérnöke, a szovjet ifjúság nevében V. K. Kiricsenko, az M. V. Lomonoszov moszkvai állami egyetem hallgatója üdvözölte.

Louis Aragon francia író lelkes beszédet mondott. Szólt a szovjet és a francia nép barátságáról, amely egyik feltétele az egész világ békéjének.

- A francia nép nevében beszélek ma - mondotta. E népből maritette alkotórészt Lolière és Didrot, Balzac és Victor Hugo, Zola és Henri Barbusse. Ez a nép döntötte le a Bastille-t és az eget ostromolva megtartotta a korrumpált és a nép gyújtotta meg a lajta a német fasiszta megszállók és a vichyi árulók lába alatt, ostéknént pedig hallgatta a hírokat a Vörös Hadsereg legendás heditetteiről és reményt, lelkesítő erőt merített belőlük. Ez a nép szívébe véste Sztálingrád nevét. Erről a népről mondotta Maurice Thorez, hogy sohasem fog a Szovjetunió ellen harcolni.

- "A népek közötti béke megszilárdításáért" elnevezésű Nemzetközi Sztálin-díj Ilja Erzenburgnak tőrbént odaítélésé hangsúlyozza a francia nép előtt a francia és a szovjet nép hagyományos nagy barátságának jelentőségét az egész világ békéjének ügye számára.

Németország kulturális élte képviselőinek nevében Anna Seghers üdvözölte a kitüntetettet. Szólt arról, milyen érdemeket szereztek a szovjet írók, kik a Nagy Honvédó Háboru éveiben a hitleri fasiszta - a szovjet és a német nép közös ellensége - ellen harcoltak. Az író nő meleg hangon beszélt arról, milyen érzéseket keltenek Ilja Erzenburg művei szerte a világon az olvasók millióiban.

Üdvözlőbeszédet mondott Jorge Salamea, a Szovjetunióban vendégbeszédő colombiai író is. Jorge Salamea Latin-Amerika haladó írói nevében köszöntötte a kitüntetettet és elmondotta, hogy a latinamerikai haladó írók "allegorizációval ol-
vassák a szovjet írók azreinek alkotásait. /folyt. köv./

K 30. kiadás

1953. január 28.

15 óra 20 perc

/Átadták a Nemzetközi...2.folyt./ T Lj/Sp/lm Vár hc

A szovjet írók a Szovjetunió 16 szabad köztársaságában már sok éve alkotják az új irodalmat, amely igaz és nemes módon mutatja be az életet."

A megjelentek faszült érdeklődésének közepette mondotta el válaszbeszédét Ilja Erenburg.

Ilja Erenburg beszéde

"A népek közötti béke megszilárdításáért" elnevezésű Nemzetközi Sztálin-díjat odaítélő bizottság tagjai - ezzel, hogy nekem juttatták a magas kitüntetést - kétségtelenül nem annyira azt a szerény hozzájárulást akarták jutalmazni, amellyel a béke védelmének ügyét szolgáltam, hanem inkább valamennyi szovjet ember munkáját, hőstetteit és jóakarátát, önfeláldozó harcát, humanista kulturánk szerepét, népünk önfeláldozó harcát.

Nincs a világon nép, amely jobban becsüli a békét, mint a mi népünk. A mi népünk kiállotta a háboru minden szenvedését, vérével fizette meg az emberiség szabadságát. Ebben a számomra nagy pillanatban elcsúszt elvtársaimra és barátaimra gondolok, azokra, akik életüket adták, hogy megmentsék a hazai földjét és valamennyi becsületes ember jogát a békére és az emberi méltóságra.

A szovjet nép nemcsak ezért szolgálja odaadóan a békét, mert ismeri a háboru borzalmaát. A szovjet nép hisz az eszményeink igazságában és életarájában. A szovjet köztársaság "békét a világnak!" jelszóval született és nincs nálunk olyan ember, akit vonzana a vak gyűlölet hirdetése, a bombák, vagy baktériumok díszítése, a rombolás és gyilkolás propagandája.

Népünk nem azért szolgálja odaadóan a béke ügyét, mert fél a háborutól. Népünk gyűlöli a háborut. A nékünk osztályrészül jutott megpróbáltatások után nem lehet bennünket meggrónítani. Emlékezzünk azokra a napokra, midőn ráánk tört az a hadsereg, amely némosak hirdette, hogy igazságos, hanem valóban igazságos is volt, amely sok éven át készült a támadásra. Ezt a hadsereget a világ valamennyi népe megállította és felszerelte. Párharcot vívtunk és győztünk. Mindössze tíz szétendő világot el bennünket Sztálingrád hősi eposzától. /folyt.köv./

K 31. kiadás

1953. január 28.

75 óra 20 perc

/Átadták a Nemzetközi...3.folyt./ T Lj/Sp/lm Vár hc

Amerika urai telán már elfeledték ezt. De mi emlékezünk rá és nem rettentenek meg bennünket a fenyegetések. Azért állunk a béke oldalán, mert eszméink és reményeink diadalra elszakíthatatlan a béke diadalától. Amerika urai készek mindent és mindenkit megsemmisíteni, csak hogy megállíthassák a történelem menetét. Mi pedig megvédjük minden gyermeket, bárhol él is. Tudjuk, hogy barátaink százmillióin kívül van még egy szövetségünk: az emberiség jövője.

Bárminő legyen is a szovjet ember nemzeti származása, mindenképp hazafi és igaz internacionalista, ellensége a feji vagy nemzeti megkülönböztetésnek, a testvériség bajnoka, a béke rettenthetetlen védelmezője.

Ha a szovjet ember kezét nyújtja, az a kéz nem parancsol, nem is segítséget kér. Támogató kéz, a barát keze ez. A béke híveinek gyűlésein és kongresszusain valamennyi ország küldöttei figyelemmel hallgatják a Szovjetunió képviselőinek szavát. Azért van ez így, mert szavaik mögött egy nagy nép munkája, biztonsága, araja rejlik.

Minden szovjet polgár fennhangon hirdetheti, hogy híve a béke ügyének. Más az osztályrésze sok külföldi barátunknak. Büszke vagyok rá, hogy nevem most egy sorban áll barátainknak, barátainknak, - Frederic Joliot-Curie-nak, Pietro Nenni-nak, Paul Robeson-nak, Yves Farge-nak, Jorge Amado-nak és a többi némas harcosnak - névével. Ezek a némas harcosok a legnehézebb körülmények között védik honfitársaik boldogságát és a népek testvériségét. Ezen az ünnepélyen, a Krenl főúr díszteremben meg akarok emlékezni azokról a békeharcosokról, akiket a reakció erői hajszolnak, üldöznek, kineznek, meggyilkolnak. Szólni akarok a börtönök éjtszakáiról, a vallatásokról, a bírósági tárgyalásokról, a vérről, sok-sok békeharcos férfias bátorságáról. Tudom, hogy valamennyi szovjet ember gondolatait és érzéseit fejezem ki ezzel.

/folyt.köv./

K 31. kiadás

1953. január 29.

75óra 20perc

/Átdták a Nemzetközi...3.folyt./ T Lj/Sp/lm Vár hc

Amerika urai talán már elfeledték ezt. De mi emlékezünk rá és nem rettentünk meg bannünket a fonyogatók. Azért állunk a béke oldalán, mert eszméink és reményeink diadala elszakíthatatlan a béke diadalától. Amerika urai készek mindent és mindenkit megsommisítani, csak hogy megállíthassák a történelem menetét. Mi pedig megvédjük minden gyermeket, bárhol él is. Tudjuk, hogy barátaink százmillióin kívül van még egy szövetségünk: az emberiség jövője.

Bárminő legyen is a szovjet ember nemzeti származása, mindenekelőtt hazafi és igaz internacionalista, ellensége a feji vagy nemzeti megkülönböztetésnek, a testvériség bajnoka, a béke rettenthetetlen védelmezője.

Ha a szovjet ember kezét nyújtja, az a kéz nem parancsol, nem is segítséget kér. Támogató kéz, a barát keze ez. A béke híveinek gyűlésein és kongresszusain valamennyi ország küldöttai figyelemmel hallgatják a Szovjetunió képviselőinek szavát. Azért van ez így, mert szavaik mögött egy nagy nép munkája, biztossága, ereje rejlik.

Minden szovjet polgár fennhangon hirdetheti, hogy híve a béke ügyének. Más az osztályrésze sok külföldi barátunknak. Büszke vagyok rá, hogy nevem most egy sorban áll barátainknak, barátainnak, - Frederic Joliot-Curie-nak, Pietro Nenni-nak, Paul Robeson-nak, Yves Farge-nak, Jorge Amado-nak és a többi némas harcosnak - névével. Ezek a némas harcosok a legnehézebb körülmények között védik honfitársaik boldogságát és a népek testvériségét. Ezen az ünnepélyen, a Krenl fehér dísztermében maguknak emlékezni szoktak a békeharcosokról, akiket a reakció erői hajszolnak, üldöznek, kineznek, illogyilkolnak. Szólni szoktak a börtönök éjtszakáiról, a vallatásokról, a bírósági tárgyalásokról, a vérről, sok-sok békeharcos férfias bátorságáról. Tudom, hogy valamennyi szovjet ember gondolatait és érzéseit fejezem ki ezzel.

/folyt. köv./

K 32. kiadás

1953. január 28.

15 óra 25perc

/Ásták a Nemzetközi...4.folyt./ T Lj/Sp/lm Vár ho

Nemrégiben a korszak élenjáró emberei voltak a béke harcosai. Most, a bécsi kongresszus után joggal elmondhatjuk, hogy a népek váltak a béke harcosává. Igen, a népek férfivá értek. Megerősödtek, védelmezik a szülői házat, a balesületet, a nemzeti kulturát, a függetlenséget, a biztonságot. De béke nélkül nincs függetlenség. Nincsen béke nélkül biztonság sem, - sem a cs. ládi tűzhely, sem a nép tűzhelye számára.

Amerika urai nem akarnak az értelm szavára hallgatni. Jól halljuk vészjósló varázsigéiket, szemünkben tűnik gonosz sürgölődésük. Nem undorodnak semmiféle aljasságtól sem, nem torpannak meg semmiféle büncselekmény előtt sem. Fejüket elvesztik, mert reményüket veszítették. A béke tért nyar és győz.

Nagy megtiszteltetés jut osztályrészemül. Helleltem viselhetem annak az embernek képét, akinek alakja állandóan ott él minden szovjet ember, korunk minden békeszerető embernek szívében. Midőn erről a nagy, éleslátású és igazságos emberről beszélek, népünkre gondolok: barát a barátától elválaszthatatlan. Nem választható el népünk a világ többi népétől sem. Boldogság, hogy a béke nagy hadseregének katonája lehetek. Míg szívem dobog, mindenkivel együtt harcolok a népek testvériségéért, a kulturáért, a jövőért, a tisztaság, az aljasság és a háboru ellen.
/Vih ros taps./ /MTI/

K 33. kiadás

1953. január 28.

156 30 p

Egy kudarcot vallott "mintatámadás"

34 ö Vár/bog/Np hc
Q br

N E W Y O R K , január 28. /MTI/

A "Reuter" amerikai lapok jelentései alapján beszámol arról, hogy az úgynevezett ENSZ-csapatok a koreai harctéren fennhéjázó módon "bemutató-támadást" rendeztek. A parancsnökság nagy hűhót csapott, katonai megfigyelőket hívott meg, akiket természetesen a haroktól kellő távolságra helyeztek el, hogy onnan nézzék végig "hogyan füstölik ki állásaikból" a koreai néphadsereg és a kínai önkéntesek csapatait. A nagyképű, magabiztos "rendezőség" ízszes kivitelű menetrendet adott a meghívottaknak "a támadás lefo-lyásáról."

Az öntelenségükben felfuvalkodott agresszorok azonban csufos kudarcot vallottak. A magaslatot védelmező koreai-kínai népi erők keresztülhúzták számításukat és a "mintatámadás" a támadók szégyenteljes vereségével végződött.

Az amerikai reakciós sajtóban nagy port vert fel a "mintatámadás" kudarcra. A lapok bűnbakokat keresnek. A "New York Daily News" felveti a kérdést, ki a felelős és "milyen eljárást készülnék indítani ezért a bűnösen helytelen dologért". A "Chicago Tribune" arra szólítja fel Eisenhowert, hogy "helyesen tenné, ha valamiféle józan eszt csepegtetné a hadszíntéren működő embercibe." A "New York Herald Tribune" a "mintatámadás" kapcsán erre a beismerés-re kényszerült: "Ez a hadművelet költéses módon megerősítette, hogy a koreaiak és kínaiak védelmi állásai rendkívül erősök és még nagy-arányú légi- és tüzérségi előkészítés sen képes semlegesíteni ezeket." A "New York Herald Tribune" a továbbiakban - levonva a történetekből a következtetést, - kétségbevonja a Koriában harcoló amerikai csapatok győzelmi lehetőségeit és azt tanácsolja, "valamilyen más módot kell találnunk a koreai félszigeten, mint a katonai győzelem." A "New York Daily Mirror" aggódó hangon ír az illetékeseknek: "Ennek a rajtaütés-nak az eredménye válasz azok számára, akik sürgetik, hogy törjünk elő-re a kínai határig, a Jalu folyóhoz."

Angol-egyiptomi tanácskozások Kairóban

35 ö Vár/bog/Np
Q Y br Ks

L o n d o n , január 28. /MTI/

A "Reuter" és az "AFP" jelentései szerint Nagib egyiptomi miniszterelnök és Fawzi külügyminiszter kedden Stevansor-nal, Nagy-Britannia kairói nagykövetével tanácskozott. A megbeszélésen - a jelentések szerint - Szudán kérdéséről volt szó.

K 33. kiadás

1953. január 28.

156 30 p

Egy kudarcot vallott "mintatámadás"

34 ö Vár/bog/Np hc
Q br

NEW YORK, január 28. /MTI/

A "Reuter" amerikai lapok jelentései alapján beszámol arról, hogy az ugynevezett ENSZ-csapatok a koreai harctéren fennhéjázó módon "bemutató-támadást" rendeztek. A parancsnokság nagy hűhót csapott, katonai megfigyelőket hívott meg, akiket természetesen a haroktól kellő távolságra helyeztek el, hogy onnan nézzék végig "hogyan füstölnek ki állásaikból" a koreai néphadsereg és a kínai önkéntesek csapatait. A nagyköv., nagabiztos "rendezőség" díszes kivitelű menürendet adott a meghívottaknak "a támadás lefo-lyásáról."

Az öntelenségükben felfuvalkodott agresszorok azonban csufos kudarcot vallottak. A magaslatot védő koreai-kínai népi erők keresztülhúzták származásukat és a "mintatámadás" a támadók szégyenteljes vereségével végződött.

Az amerikai reakciós sajtóban nagy port vert fel a "mintatámadás" kudarcra. A lapok bűnbakokat keresnek. A "New York Daily News" felveti a kérdést, ki a felelős és "milyen eljárást készülnék indítani ezért a bűnösen helytelen dologért". A "Chicago Tribune" arra szólítja fel Eisenhowert, hogy "helyesen tenné, ha valamiféle józan eszt csepegtetne a hadszíntéren működő embercibe." A "New York Herald Tribune" a "mintatámadás" kapcsán erre a beismerésre kényszerült: "Ez a hadművelet költséges módon megerősítette, hogy a koreaiak és kínaiak védelmi állásai rendkívül erősek és még nagyarányú légi- és tüzérségi előkészítés sen képes semlegesíteni ezeket." A "New York Herald Tribune" a továbbiakban - levonva a történelemből a következtetést, - kétségbevonja a Koriában harcoló amerikai csapatok győzelmi lehetőségeit és azt tanácsolja, "valamilyen más módot kell találnunk a koreai félszigeten, mint a katonai győzelem." A "New York Daily Mirror" aggódó hangon ír az illetékeseknek: "Ennek a rajtaütésnek az eredménye válasz azokra számára, akik sürgetik, hogy törjünk előre a kínai határig, a Jalu folyóhoz."

Angol-egyiptomi tanácskozások Kairóban

35 ö Vár/bog/Np hc
Q Y br Ks

London, január 28. /MTI/

A "Reuter" és az "AFP" jelentései szerint Nagib egyiptomi miniszterelnök és Fawzi külügyminiszter kedden Steversonnal, Nagy-Britannia kairói nagykövetével tanácskozott. A megbeszélésen - a jelentések szerint - Szudán kérdéséről volt szó.

K 34. kiadás

1953. január 28.

13 6 25 p

Lehr rendőrsége házkutatást tartott Németország Kommunista Pártja hannoveri tartományi vezetőségének helyiségeiben

8 Vár/bog/Np hc B e r l i n, január 28. /MTI/
36 NY F

▲ "VDA" jelentése szerint a Lehr rendőrség kedden házkutatást tartott Németország Kommunista Pártja hannoveri tartományi vezetőségének helyiségeiben és a párt "Volksstimme" című helyi lapjának szerkesztőségében. ▲ Lehr-pribékek több pártotmányt lefoglaltak.

Áprilisban választásokat tartanak a Délafrikai Unióban

37 ö Vár/bog/Np hc L o n d o n, január 28. /MTI/
RLa Da

▲ londoni rádió johannesburgi jelentése szerint a Délafrikai Unióban áprilisra kiírták a parlamenti választásokat. ▲ fasiszta Malan-kormány még a parlament feloszlatása előtt közzétette annak a törvényjavaslatnak a szövegét, amely különleges jogkörrel biztosít a főköormányzónak a színesbőrű lakosság elleni fajüldöző intézkedések terén.

▲ kenyai angol gyamatosítók "gyorsan mozgó alakulatokat" szerveznek a bennszülöttek elleni terrorhadjárat fokozására

38 ö Vár/Bog/Np hc L o n d o n, január 28. /MTI/
RLfr Da

▲ londoni rádió jelenti, hogy a kenyai angol főköormányzó újabb különleges intézkedéseket jelentett be.

▲ véreskezű angol gyamatosítók William Hynde vezérőrmagyot, a nyugatberlini angol helyőrség volt parancsnok-helyettesét bízták meg, hogy "készítse el egy összehangolt katonai és rendőri akció tervezetét". Az angol főköormányzó azt is bejelentette, hogy gyorsan mozgó alakulatokat szerveznek a bennszülöttek üldözésére.

▲ "AFP" nairobi jelentése szerint hétfőn két kenyai rendőrtiszt négy négeret ölt meg. ▲ négerek az egyik tanyán gyűlést szerveztek tiltakozásul a gyamati terror ellen. ▲ rendőrtisztek le akarták tartóztatni őket és miután nem hagyták magukat elhűvelni, a négy néger férfit megölték.

K 35. kiadás 1953. január 28.

15 6 39 p

Lezuhant egy angol lökhajtásos repülőgép

39 8 Vár/Vog/Np hc L o n d o n , január 28. /MTI/
T fm

Az "AFP" londoni jelentése szerint lezuhant egy angol lökhajtásos repülőgép. A gép három utasa meghalt.

Az AFL munkásáruelő elnöke támogatja Eisenhower háborús politikáját

40 8 Vár/Vog/Np hc W a s h i n g t o n , január 28. /MTI/
Q br

Az "Reuter" washingtoni jelentésében beszámol George Meany-ről, az AFL amerikai szakszervezeti szövetség munkásáruelő elnökéről, a szövetség folyóiratában megjelent cikkéről. Meany ebben a cikkben leplezetlenül az amerikai militarista körök háborús politikája mellett foglal állást és kijelenti, hogy támogatja Eisenhower "erőfeszítéseit."

12.000 francia pedagógus és tudományos dolgozó felhívása a német pedagógusokhoz és tudományos dolgozókhöz

41 T-7 PL/Mh/Np B o r l i n , január 28. /TASZSZ/
4.5 J hc

Amint az "ADN" hírlap közli, 12.000 francia pedagógus és tudományos dolgozó felhívást intézett a német pedagógusokhoz és tudományos dolgozókhöz. A felhívás a többi között így hangzik:

"Bonnban és Párizsban a közeljövőben összehívják a parlamentet, hogy ratifikálja a nyugati szerződéseket és az "európai hadsereg" egyezményt. Tekintettel arra, hogy rendkívül komoly kérdésekről van szó, elhatároztuk, egyenesen önköz, német professzorokhoz, tanítókhöz és tudományos dolgozókhöz fordulunk, hogy elmondjuk, milyen erősen nyugtalanít bennünket ez a helyzet és megkérjük önöket, vitassák meg velünk együtt, milyen eszközök szükségesek az új háború elhárításához."

A francia értelmiség képviselői emlékeztetnek arra, milyen súlyos szenvedéseket okozott a hitleri megszállás a francia népnek, rámutatnak arra, hogy az egykor Franciaországot megszálló tábornokok vezetésével most ujjaszervezik a német hadsereget. A felhívásban tiltakoznak az "európai hadsereg" létrehozásának terve ellen és a következőket írják:

"Sikrasszallunk ez ellen az egyezmény ellen, mivel komoly akadályt gördít a német kérdés békés megoldásának útjába."

Véleményünk szerint ez a kérdés az önk számára is jelentőségteljes, mivel nem valami soványabb elvből, vagy abból a rejtett szándékból indulunk ki, /Folyt. köv."/>

K 36. kiadás 1953. január 28.

156 35 P

/12.000 francia pedagógus.....1.folyt./ T-7 PL/Mh/Np Aj hc

hogy Németországot alárendelt helyzetbe kell kényszeríteni. Egyedül az a törekvés vezérel bennünket, hogy elhárítsunk minden gátat, ami akadályozhatja a német kérdés békés megoldását, hiszen ennek a megoldásnak népcink megbékélésére és Európa-békéjére kell vezetnie... Mindezek alapján véleményünk szerint mind önöknek, mind nekünk munkához kell látnunk, hogy megakadályozzuk egy hamadik világháború vagy a népcink közötti új háború kitörését. ▲ Rajna mindkét partjáról fel kell esendülnie a nevelők határozott és erőteljes hangjának, hogy felébresszük a közvéleményt, nyomást gyakoroljunk a parlamentre és megakadályozzuk a bonni és párizsi szerződések ratifikálását."

▲ francia pedagógusok és tudományos dolgozók felhívása befejezésül a következőket mondja:

"Ezt javasoljuk, hogy Németország és Franciaország pedagógusai és tudósai több találkozás során /anélkül, hogy lehet hívni a többi európai ország tanintézetének dolgozóit is / együttesen juttassák kifejezésre eljüket és dolgozzanak ki a két nép számára elfogadható határozatot, amelyet azok azután átvitjanak országuk politikusaiknak."

"Tudomány"nak a Német Demokratikus Köztársaság tudományos dolgozói szakszervezetének előkészítő bizottsága válaszképpen intézett a francia tudósokhoz és pedagógusokhoz. ▲ Így hangzik:

"▲ Német Demokratikus Köztársaság tudósai és kutatói, nevelői és tanítói között lelkes visszhangra talált a francia haladó tudósoknak és pedagógusoknak a német tudósokhoz és pedagógusokhoz intézett felhívása, amelynek célja az, hogy indítsunk közös harcot az új világháború elhárításáért és akadályozzuk meg azoknak a szerződéseknek ratifikálását, amelyek ellentétben állnak népeink nemzeti érdekeivel és végső soron pusztulást hoznak mindkét nemzetre.

▲ törvényszerűen és erőszakkal elszakított Nyugat-Németország haladó és békészerető erőivel együtt mi is osztjuk az Önök aggodalmát, amelyet felhívásukban kifejezésre juttattak a katonai szerződéseknek Bonnban és Párizsban tervezett ratifikálásával kapcsolatban. ▲ haladó német nevelők és tudósok sikorszállnak az ellen, hogy egy új háborúban egymás ellen uszítsák a német és francia fiatalokat és barbár eszközre használják fel a tudományt. ▲ német tudósok és pedagógusok nem vállalják két olyan fejlett kultúra megsemmisítésének bűnét, mint a francia és német kultúra.

/Folyt.köv./

TL

K 36. kiadás 1953. január 28.

156 35 P

/12.000 francia pedagógus.....1.folyt./ T-7 PL/Mh/Np Aj hc

hogy Németországot alárendelt helyzetbe kell kényszeríteni. Egyedül az a törekvés vezérrel bennünket, hogy elhárítsunk minden gátat, ami akadályozhatja a német kérdés békés megoldását, hiszen ennek a megoldásnak népeink megbékélésére és Európa békéjére kell vezetnie... Mindenek alapján véleményünk szerint mind önöknek, mind nekünk munkához kell látnunk, hogy megakadályozzuk egy harmadik világháború vagy a népeink közötti új háború kitörését. A Rajna mindkét partjáról fel kell esendülnie a nevelők határozott és erőteljes hangjának, hogy felébresszük a közvéleményt, nyomást gyakoroljunk a parlamentre és megakadályozzuk a bonni és párizsi szerződések ratifikálását."

▲ francia pedagógusok és tudományos dolgozók felhívása befejezésül a következőket mondja:

"Ezt javasoljuk, hogy Németország és Franciaország pedagógusai és tudósai több találkozás során tanácskozásokra meghívhatják a többi európai ország tanintézetének dolgozóit is. Együttessen juttassák kifejezésre előjüket és dolgozzanak ki a két nép számára elfogadható határozatot, amelyet azok azután átadjanak országuk politikusainak."

▲ "Tudomány"nak a Német Demokratikus Köztársaság tudományos dolgozói szakszervezetének előkészítő bizottsága válaszlevelet intézett a francia tudósokhoz és pedagógusokhoz. ▲ Így hangzik:

"▲ Német Demokratikus Köztársaság tudósai és kutatói, nevelői és tanítói között lelkes visszhangra talált a francia haladó tudósoknak és pedagógusoknak a német tudósokhoz és pedagógusokhoz intézett felhívása, amelynek célja az, hogy indítsunk közös harcot az új világháború elhárításáért és akadályozzuk meg azoknak a szerződéseknek ratifikálását, amelyek ellenétben állnak népeink nemzeti érdekeivel és végső soron pusztulást hoznak mindkét nemzetre."

▲ törvénytelenül és erőszakkal elszakított Nyugat-Németország haladó és békészerető erőivel együtt mi is osztjuk az Önök aggodalmát, amelyet felhívásukban kifejezésre juttattak a katonai szerződéseknek Bonnban és Párizsban tervezett ratifikálásával kapcsolatban. ▲ haladó német nevelők és tudósok sikraszállnak az ellen, hogy egy új háborúban egymás ellen uszítsák a német és francia fiatalokat és barbár előlőkre használják fel a tudományt. ▲ német tudósok és pedagógusok nem vállalják két olyan fejlett kultúra megsemmisítésének bűnét, mint a francia és német kultúra.

/Folyt.köv./

TL

K 37 kiadás

1953. január 28.

6 P

/12.000 francia pedagógus2.folyt./ T-7 PL/Mh/Np Aj ho

▲ "Tudomány" szakszervezet előkészítő bizottsága - amelyben kiváló német tudósok vesznek részt - lelkesen üdvözli a haladó francia pedagógusok és tudományos dolgozók felhívását és biztosítja őket, hogy együtt fog működni velük törekvésükben.

▲ békéért és népeink szabadságáért, országaink nemzeti szuverenitásáért folytatott haroban kifejezésre juttatjuk testvéri szolidaritásunkat és a Német Demokratikus Köztársaság minden tudósa és nevelője nevében kezünket nyújtjuk Francia kollegáinknak.

▲ Az "ADN" hírgyűjtemény közli, hogy a "Tudomány"-zetnek előkészítő bizottsága a napokban nyílt levelet intézett minden német tudóshoz.

▲ "Népek Békakongresszusa" - hangzik a nyílt levél - ismét kifejezésre juttatta a nemzetközi békefogalom felmenthetetlen erejét. ▲ békeharcosok az egész világon támogatják a német népek az egységért vívott harcát.

▲ békeharcosok, mint jó hazafiak, a mi ügyünket saját ügyünknek tekintik és segítik hazafias mozgalmunkat, amelynek célja az egységes Németország megteremtése békés, demokratikus alapon.

▲ német hazafiaknak sikerült arra késztetniük a bonni szövetségi gyűlést, hogy elhalassza a különbszorzódás ratifikálását az ak vitáját. ▲ az angol-amerikai imperializmus és német lakóit vereséget szenvednek."

▲ "Tudomány" szakszervezet előkészítő bizottsága rámutat a 12.000 francia tudós és pedagógus felhívásának jelentőségére és a következőket jelenti ki a német tudósokhoz intézett nyílt levélben:

"Mutassátok meg francia kollegáinknak és barátainknak, akiknek képviselőivel a Népek Békakongresszusán megvitattuk a Franciaország és Németország közötti békés kapcsolatok megteremtéséről szóló közös javaslatot, hogy a Német Demokratikus Köztársaság tudósai határozottan támogatják elnökünket, Wilhelm Piecknek a német-francia viszonyban tett kijelentését."

▲ "Tudomány" szakszervezet előkészítő bizottsága nyílt levelében kifejezésre juttatja a Német Demokratikus Köztársaság tudósait, előadóit és nevelőit, hogy támogassák a francia tudósoknak és pedagógusoknak a bonni és párizsi katonai szerződés elleni harca szolidaritási felhívását és vonják be ebbe a harcba nyugatnémet honfitársainkat is. /MTI/

K 38. kiadás

1953. január 28.

14 6 55 p

Az angol alsóház 35 millió font^{st. rlingos} fegyverkezési póthitelt szavazott meg

42 ö Vgr/Mh/Np hc London, január 28. /MTI/
Y-Hc

Az "AFP" Londonból jelenti, hogy az angol alsóház kedden este Anthony Head hadseregügyi miniszter előterjesztésére 35 millió font^{st. rlingos} fegyverkezési póthitelt szavazott meg.

- - -

Az osztrák rendőrség lehallgatja a demokratikus pártok és szervezetek értekezleteit

T-19 PL/Mh/Np
43 Vár hc

B é o s , január 28. /TASZSZ/

Anint az "Österreichische Volksstimme" közli, az osztrák rendőrség rendszeresen megfigyeli a demokratikus pártok és szervezetek gyűléseit. A lap rámutat, hogy a rendőrség ügynökei január 25-én lehallgatták az osztrák munkanélküliek értekezletének felszólalásait. Az értekezlet egy szálloda tornában tartották. A polgári ruhás rendőrök még a tenésközösök megkezdése előtt különleges készüléket szereltek fel az értekezlet lehallgatására. A rendőrök - miután rajtakapták őket - először a szálloda alkalmazottainak mondták magukat, majd kénytelenek voltak bevallani, hogy lehallgatták az értekezletet. A tulajdonos hangsúlyozta, szállójában egészen megszokott dolog, hogy a rendőrség ügynökei kihallgatnak különböző értekezleteket és összejöveteleket.

/MTI/

- - -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 39. kiadás

1953. január 28.

10 óra 15 perc

Az athéni monarchofasizista bíróság folytatja az Elli Ioannidu és társai elleni pert

44 T-13 PL/Mh/lm Vár hc

A t h é n

január 28./TASzSz/

4

Athénben folytatódik Elli Ioannidu és más görög hazafiak pere. Az "Ivgyi" című lap közlése szerint január 27-én a vádlottak és védők szólaltak fel. Dromazosz vádlott újságíró a következőket jelentette ki:

"Nem mi vagyunk felelősek a polgárháború kiterjedéséért, hanem a jobboldali tábor és az angolok, meg az amerikaiak. Nem mi folytattunk kéntevékenységet Görögországban, hanem az angolok és amerikaiak, akik hatalmas összegeket fordítottak erre a célra és többszáz embert fizetnek meg a hírszövegírói tevékenységért. Erről tanuskodik az Atlanti Szövetség Tanácsához küldött hivatalos beszámoló is. Csupán azért vádolnak, mert kommunista vagyok és demokratikus eszméket vallok."

Az elnök Dromazosz szavait többször félbeszakította és nem engedte, hogy befejezze mondanivalóját.

Amikor E. Kottu vádlott az elnök kérdésére válaszolva megerősítette, hogy 500 száműzött asszonnyal együtt aláírta az ENSZ-hez és más nemzetközi szervezetekhez küldött békefelhívást, a bíróság egyik tagja kijelentette, hogy éppen a felhívás aláírásának ténye fontos a bíróság számára. E. Kottunak sem engedték meg, hogy befejezze beszédét.

A per folytatódik./MTI/

- . -

A román lapok vezércikkjeiben emlékeznek meg a pénzreform és az árleszállítás évfordulójáról

45 R Kc/Vl/lm Vár hc

B u k a r e s t

január 28./Ag rpres/

4

Egy évvel ezelőtt, január 28-án hajtották végre a Román Népköztársaságban a pénzreformot és az árleszállítást. Valamennyi román lap vezércikkben foglalkozik az évfordulóval és rámutat, hogy a pénzreform súlyos csapást mért a város és a falu főzés elől, a dolgozó nép nagy sikerét jelentette az osztályellenesség ellen vívott éles harcban.

/folyt.köv./

M T I K Ö L F Ö L D I H I R E K

K 40. kiadás

1953. január 28.

110 órák perce

/A román lapok...folyt./ R K /VI/ln Vár hc

A pénzreform eredményeképpen - írja a "Scanteia" - a román pénz megerősödött és az életszínvonal állandó emelkedésének hatalmas tényezőjévé vált. A piaci árak megszilárdultak és így megnövekedett a munkások és alkalmazottak vásárlóereje. Különösen szembetűnően tükrözi az ország pénzügyi-nek egészséges alapját az 1952 évi állami költségvetés zárszámadása, amely szerint a bevételek jelentősen túlszámolják a kiadások összegét.

A "Romania Libera" hangsúlyozza, hogy a múlt év elején végrehajtott pénzreform megerősítette a feltételeket az áruárcsere követelményeinek megfelelő pénzforgalom szabályozása számára és ez a pénzforgalom hatalmas lendületet adott a népgazdaság fejlődésének.

A "Scanteia Tineretului" kiemeli, hogy a lejárt értékek megszilárdítása fontos tényező az ötéves terv négy év alatti teljesítése szempontjából.

A "Viata Sindicala" hangsúlyozza, hogy a szakszervezetek a szocialista verseny szervezésével és vezetésével nagy mértékben hozzájárultak a pénzreform sikerének megszilárdításához. /MTI/

- . -

R.

Román dolgozók tiltakozó levelei a Rosenberg-házaspár halálra-
ítélése ellen

46 R Ke/VI/ln Vár hc

B u k a r e s t

január 28./Agerpres/

A román lapokhoz továbbra is özönvel érkeznek a dolgozók levelei, amelyek tiltakoznak a Rosenberg-házaspár ügyében hozott halálos ítélet ellen. A bukarasti "Steaua Rosie" gyár egyik munkása a többi között a következőket írja: "Mint olyan ember, aki szereti a munkát és a békét és mindazt, ami házában született, a világ dolgozóinak billióival együtt követelen, fogják le az imperialista hódolók kezét, hogy a Rosenberg-házaspár gyermekei újból érezhessék a szülői otthon melegét."

/folyt.köv./

K 41. kiadás

1953. január 28.

16 oldal

/Román dolgozók tiltakozó levelei... folyt./ R Kc/Vl/ln Vár he

Alexandru Chinea, a "Vörös Gárda" technikusai hangsúlyozza: a haladó emberiség nem tűrheti, hogy a trösztök szolgálatában álló, bírói talárba öltözött hírhedt reakciócsok villamosesetbe ültessenek olyan embereket, akiknek egyetlen "bűnük", hogy lelkes harcosai a békének és a népek barátságának és minden nyugalommal szemben szilárdan megaszkodnak meggyőződésükhöz. "Követelnek, hogy Roonbergéket adják vissza az életnek, a társadalomnak és családjuknak" - fejezi be levelét Chinea technikus. /MTI/

Δ "Daily Worker" a német és francia kommunistáknak népcikkez intézett felhívásáról

47 T-33 PL/ln/ln he

L o n d o n

január 28./TASzSz/

Δ "Daily Worker" szerkesztőségi cikkben kommentálja Németország Kommunista Pártja Elnökségének, a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának és Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának a német és francia néphez intézett felhívását, a bonni és párizsi katonai szerződések ratifikálása elleni együttes harcról.

Δ Lap megírja, hogy az Egyesült Államok az utóbbi időben nyomást gyakorol a nyugateurópai országokra, hogy keresztülvigye a katonai szerződések ratifikálását, majd így folytatja: "Egyre élénkebb visszhangra talál a francia és német kommunistáknak népcikkez intézett felhívása, hogy folytassák az ellenállást. Ez a tény az igazi európai egység, a békéért folytatott harc kiemelkedő példája." Δ Lap felhívja az angol népet: "Kényszerítse a parlamentet, hogy változtassa meg a bonni külön-szerződés ratifikálásáról elfogadott határozatot." Δ Az angol népnek - írja a "Daily Worker" - ilyen módon kell kifejezésre juttatnia békeakarátát egész Európa előtt. /MTI/

K 41. kiadás

1953. január 28.

16 oldal 2 perc

/Román dolgozók tiltakozó levelei... folyt./ R Ko/Vl/ln Vár hc

Alexandru Chiriac, a "Vörös Gárda" technikusai hangsúlyozza: a haladó emberiség nem tűrheti, hogy a trösztök szolgálatában álló, bírói talárra ültetett hírhedt reakciók villámosságba ültessenek olyan embereket, akiknek egyetlen "bűnük", hogy lelkes harcossai a békének és a népek barátságának és minden nyomással szemben szilárdan megaszknak meggyőződésükhöz. "Követelen, hogy Rosenbergéket adják vissza az életnek, a társadalomnak és családjuknak" - fejezi be levelét Chiriac technikus. /MTI/

Δ "Daily Worker" a német és francia kommunistáknak népcikkez intézett felhívásáról

47 T-33 PL/lh/ln hc

L o n d o n

január 28./TASzSz/

Δ "Daily Worker" szerkesztőségi cikkben kommentálja Németország Kommunista Pártja Elnökségének, a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának és Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának a német és francia néphez intézett felhívását, a bonni és párizsi katonai szerződések ratifikálása elleni együttes harerról.

Δ Lap megírja, hogy az Egyesült Államok az utóbbi időben nyomást gyakorol a nyugat-európai országokra, hogy keresztülvigye a katonai szerződések ratifikálását, majd így folytatja: "Egyre ólénykebb visszhangra talál a francia és német kommunistáknak népcikkez intézett felhívása, hogy folytassák az ellenállást. Ez a tény az igazi európai egység, a békéért folytatott harc kiemelkedő példája." Δ Lap felhívja az angol népet: "kényszerítse a parlamentet, hogy változtassa meg a bonni külön-szerződés ratifikálásáról elfogadott határozatot." Δ Az angol népnek - írja a "Daily Worker" - ilyen módon kell kifejezésre juttatnia békeakarátát egész Európa előtt. /MTI/

K 42. kiadás

1953 január 28

19 55

Az Egyesült Államok és Anglia be akarja vonni Pakisztánt a "középkeleti védelmi szervezet"-be

48-T-24 PL/Mh/J hc

Karacsi, január 28

/T.SzSz/

Az "Andaman" című lap - a "Blitz" című indiai folyóirat londoni tudósítójának közleményére hivatkozva - írja, hogy az Egyesült Államok és Anglia véglegesen elhatározta, hogy bevonja Pakisztánt az úgynevezett "középkeleti védelmi szervezetbe".

Az angol-amerikai imperialista köröknek az a céljuk - írja a lap - hogy nagy középkelvi katonai erővé vegyék Pakisztánt és szembesítsék minden más muzulmán országgal, így Törökországgal is. Ezeknek a terveknek megvalósítására sokmillió dollárt akarnak fordítani. Ezt az összeget nagy katonai támaszpontok és repülőterek építésére használják fel. Ugyanakkor amerikai és angol szék-értők utaznának Pakisztánba, hogy újjászervezzék a szárazföldi, haditengerészeti és légi erőt.

Az ilyen nagy pakisztáni fegyveres erő létrehozása mindenekelőtt azoknak az agresszív terveknek megvalósításához szükséges - írja a lap - amelyek Oroszország és Kína ellen irányulnak és az a céljuk, hogy nyomást gyakoroljanak Indiára. /MTI/

Franciaország tiltakozott az amerikai külügyminisztériumnál a "Life" című cikke ellen

49 ö Aj/Mh/J di
Y-Hc-fn

Párizs, január 28

/MTI/

A francia közvéleményt továbbra is élénken foglalkoztatja a "Life" című amerikai hetilapnak Franciaország elleni kirohanásokkal teli cikke. Az "AFP" több jelentésben foglalkozik a cikk visszahangjával. A francia hírszolgálat egyik jelentése arról szól, hogy az Egyesült Államokban élő franciák elhatározták, tiltakoznak a hazájukra sértő megállapítások ellen. Az "AFP" szerint a "Life" cleshangú cikke az Egyesült Államok bizalmas körében is visszavetést kapott, hiszen - mint írja - "jólesmeretek az Egyesült Államok új elnöke és a "Life" vezetősége közötti kapcsolatokról."

/Folyt. köv./

K 43. kiadás

1953 január 28

1953 SS P

/Franciaország tiltakozott az amerikai ... 2. folyó. / 49 6 4j/Mh/J li

Közli az "AFP", hogy "Henry Luce, a hetilap igazgatója Eisenhower személyes barátja és minden rendelkezésére álló eszközzel támogatja Eisenhower választási hadjárát. Clay Mooth Luce, a hetilap igazgatójának felesége az Egyesült Államok római nagykövetségi bizottságának jelöltje. Emmett Hughes, a folyóirat volt igazgatója, az elnök bevételeinek hivatalos szívesítője és jelenleg is a Fehér Ház vezérkarának tagja. Végül G.D. Jackson, a "Times" és "Life" csoportokhoz tartozó "Fortune" című folyóirat igazgatója az új "lélektani háviselés stratégiai hivatala" nevű bizottság tagja".

Az "AFP" egy másik jelentése közli, hogy "Franciaország washingtoni nagykövetsége lépett tett az amerikai külügyminisztériumban, tiltakozásul a "Life"-ben Franciaországgal kapcsolatban megjelent cikk miatt, amelyet francia illetékes körökben elfogadhatatlannak tartanak".

A washingtoni francia nagykövetség egyik szóvivőjének nyilatkozata szerint a nagykövetség felhívta a hivatalos amerikai szervek figyelmét arra, hogy "a cikk névtelen szavai ... veszélyes következményeket vonhatnak maguk után".

Ünnepség a lengyel-német államhatár kijelöléséről szóló egyezmény aláírásának második évfordulója alkalmából

50 T-43 KG/Hav/J Rud, di

V a r s ó , január 28

/RKSzSz/

A "Trybuna Ludu" közölte különtudósítójának jelentését a német-lengyel államhatár kijelöléséről szóló egyezmény aláírásának második évfordulója alkalmából tartott odera-frankfurti ünnepségről. Az ünnepséget a német bizottság rendezte.

Odera-Frankfurtot a Lengyel Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság lobogóival, J.V. Szatáliknak, a Polgárok nagy vezérének és tiszteletjének arcképeivel, valamint Boleslaw Bierut és Wilhelm Pieck arcképeivel díszítették fel. /Folyó. köv./

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 44. kiadás

1953 január 28

20 ó 10 p

/Ünnepség a lengyel-német állanhatár ... 1. folyt. / T KG/Hav/J Rud,di

Mindenütt transzparensek voltak ilyen feliratokkal: "A lengyel és a német nép barátsága és együttműködése az európai béke biztosítéka", "Az Odera-Ncisze a béke határa", "Éljen a lengyel és a német nép örök barátsága!"

Az ünnepségen jelen volt a lengyel békebizottság küldöttsége.

Az ünnepségen részt vett sok ezer odera-frankfurti dolgozó, valamint a lengyel dolgozók népes küldöttsége. /MTI/

Az amerikai légikalózok folytatják a békés koreai városok és falvak bombázását

51 T-62 By/Hav/J Rud,di P h e n j a n , január 28 /TSSzSz/

Az amerikai légierő folytatja a békés koreai városok és falvak fokozott bombázását. Január 27-én éjjelkor amerikai repülőgépek heves támadást intéztek a Phenjan környékén lévő Namson járás helységei és rizsföldjei ellen. A légikalózok több száz különböző nagyságu bombát dobtak a rizsföldekre. A bárbar támadásnak sok hallos és sebesült áldozata van a parasztek, a nők és gyermekek körében, akik a támadás idején az ag- és földkunyhókban aludtak.

A "Koreai Központi Távirati Iroda" beszámol az amerikai légierőnek Phenjan, Anzsu, Vonszan és Hanhin ellen intézett támadásairól. A január 21-ére virradó éjszakán az amerikai légikalózok Hanhin térségében több mint kétezer békés parasztot öltek meg. /MTI/

Ko

M I K Ü L P Ö L D I H I R E K

K 45. kiadás

1953 január 28

21 0 05

P

P

Wright amerikai altengernagy Pakisztánban

52 T-17 Lj/Sp/J

Rud,di

K a r a c s i

, január 28

/T1323z/

Karacsiba érkezett a "Pittsburgh" nehézcirkáló, Wright altengernagyok, az Atlanti-óceán keleti részén és a Földközi-tengeren működő amerikai tengermésző parancsnokának zászlóshajója. Maga Wright repülőgépen érkezett. Wright a sajtó képviselőinek adott nyilatkozatában azt állította, hogy pakisztáni látogatásának semmi köze sincs az úgynevezett "középkeleti parancsnokság" megalakításához. A sajtó azonban rámutat, hogy Wright a pakisztáni miniszterelnöknél és főminiszternél csendő hivatalos látogatáson kívül el akar utazni Pesavara is, hogy tanulmányozza az ország stratégiai fontosságú kulcspontjait és Ravalpindibe utazik, ahol találkozik a pakisztáni hadsereg magasrangú tisztjeivel.

A "Times of India" karacsi tudósítója a "Dzsang" című lapban megjelent jelentésében azt írja, hogy az amerikai altengernagy látogatása "nem céltalan" és közvetlen kapcsolatban van vagy azzal, hogy Pakisztánt bevonják a "középkeleti tömbbe", vagy pedig azzal, hogy Pakisztán nagyarányú katonai segítséget kapjon az Egyesült Államoktól. A tudósító ezzel kapcsolatban utal amerikai katonai képviselőknek egyre gyakrabban való pakisztáni látogatásaira, így az elmúlt év végén ellátogatott Pakisztánba Radford tengerészkapitány, az Egyesült Államok csendesóceáni hajórajának főparancsnoka és Anna Rosenberg hadügyi államtitkár. Különösen az északnyugati határmenti tartományban fekvő katonai létesítmények és a Hájber-szoros iránt érdeklődtek.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 46. kiadás

1953 január 28

21 6 20 P

A francia kommunisták tovább folytatják küzdelmüket a békepolitika diadalrajuttatásáért - Etienne Fajon nyilatkozata

53 & D/00/J Rad, di
5

P á r i z s , január 28

/MTI/

Etienne Fajon kedden este nyilatkozatot tett a francia nemzetgyűlés nemzetközi albizottsága előtt.

- Mint kommunista párttag és mint francia képviselő - mondotta a többi között - politikai véleményemért és eszlekedésemért csupán pártomnak és választóimnak, népemnek tartozom felelősséggel. Ezzel szemben senki más felelősséggel nem tartozom a Pinay és Bouteny urak kormányának, sem pedig Michel és Duval vichyista vizsgálóbíróknak.

Etienne Fajon ezután hangsúlyozta, hogy az ellene felhozott vád alapjait szolgáló beszédekben és beszédekben semmi olyan nem található, ami már ne lenne régóta ismert. Ezek a beszédek és beszédek nem tartalmaznak új tétteleket, hanem a Francia Kommunista Párt állandó véleményét fejezik ki, azt a véleményét, amelynek a párt már százszor és százszor kifejtését találta az elmúlt években; amióta a francia burzsoázia, az amerikai imperializmus irányításával, Franciaországot hozzáláncolta az imperializmus szovjetellenes, háborús politikájához.

- Mi az oka tehát annak, hogy ma olyan dologért üldöznek bennünket - folytatta - ami fölött tegnap még napirendre tértek? Ennek az az oka, hogy a franciák ma már hatalmas többségükben felismerik az 1947 óta folytatott nemzetellenes politika következményeit.

Etienne Fajon ezután részletesen utalt arra, milyen következményekkel járt ez a büös, nemzetellenes politika, majd hangsúlyozta, hogy a francia burzsoázia kormánya a kommunista képviselők elleni megtorló intézkedésekkel a népi tömegek tiltakozó mozgalmának akarja útját állni, a béke híveit akarja megfélemlíteni. Ez az igazi háttér ezeknek az önkényes megtorló intézkedéseknek.

Fajon elmondotta, hogy ami az ellene vádként felhozott cikkek és beszédekkel illeti, nyilvánvaló, hogy a Francia Kommunista Párt - hiszen a proletár internacionalizmushoz - mindig harcolt és továbbra is harcolni fog a gyarmati elnyomás minden formája ellen. A párt a harcban hű marad Marxnak ahhoz a tanításához, hogy nem lehet szabad az a nép, amely más népet elnyom. /Folyt. köv./

A francia kommunisták ... 1. folyt. / & D/Co/J Rud, di

A francia proletariátus együttérmez a gyarmatok elnyomott népével abban a közös küzdelemben, amelyet közös elnyomójuk, az imperializmus ellen folytatnak.

Fajon hangsúlyozta emután, hogy a francia kommunisták továbbfolytatják küzdelmüket a népi tömegek élén annak a politikának a diadalrajuttatásáért, amely háboru helyett békét akar s amely a nemzetgazdaságot visszaadja a békés alkotó munkának.

- Ezen a téren - mondotta - akárcsak többi követelésünkben, egy tapodtat sem hátrulunk és semiféle üldözés és megfélemlítő intézkedés nem tudja kiűzni közülünk pártunk magasra emelt lobogóját. Egyedül ez a politika az, amely megfelel a nemzet érdekeinek.

- A vietnami háboru a kapitalisták egy naroknyi csoportját gazdagítja, de a végsőig kimeríti Franciaországot. A nemzet érdeke azt követeli, hogy elégítsék ki a gyarmati népek jogos függetlenségi törekvését s hogy a népek és a francia nép között - békés uton és a teljes jogegyenlőség alapján - olyan gazdasági és kulturális kapcsolatok jöjjenek létre, amelyek e népek közös érdekén alapulnak.

- A francia alkotmány ez rint mindenkinél jobban nézeteit terjeszteni, s ugyanakkor az alkotmány azt is előírja, hogy Franciaország soha ne lépjen fel fegyveresen más nép szabadsága ellen. A francia alkotmány elítél minden önkényuralmi és diktatóriai rendszert. Egyetlen olyan cikkelye sincs az alkotmánynak, amely megtiltandó, hogy a háboru ellen tömegakciókat, így tüntetéseket, sztrájkokat hajtsanak végre. Azok, akik a vietnami szennyis háborut elindították és ma folytatják, azok, akik a tuniszi és narokkói hazafiak vérént ontják, kigunyolják, sárba tiporják az alkotmányt. A kommunisták képviselői ellen indított hajszák, az a fasiszta összekülvés, ugyancsak újabb merénylet a köztársasági alkotmány ellen. A francia burzsoázia vezetőköréi már csak úgy tudják továbbfolytatni katasztrófa-politikájukat, ha lábbal tiporják az alkotmányban lefektetett demokratikus jogokat. Ez a burzsoázia gyengeségének jele. A kormány napról napra súlyosabb terheket rak a franciák vállára, nyomorba dönti a népet és örvény felé taszítja az országot.

/Folyt. köv./

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 48. kiadás 1953 január 28

21 6 40 P

/A francia kommunisták ... 2. folyt. / & D/Co/J Rud, di

--- A kormány azon a cínen üldöz bennünket - mondotta végül Etienne Fajon - hogy mi "demoralizáljuk" a hadsereget. Ugyanakkor ez a kormány amerikai zsoldos hadsereggé változtatja át hadseregünket, nyeregbe segíti a háborús bűnös hitlerista tábornokokat, több tucatnyi francia negyét átengedett az amerikai megszállóknak. Vajjon ki demoralizálja hát a hadsereget, ki sérti meg a francia terület integritását? Súlyosan tévednek azonban azok, akik úgy képzelik, hogy zárt ajtók mögött tárgyalhatják meg ezt az ügyet. Pártunk és más demokratikus szervezetek a legszélesebb nyilvánosság elé fogják tární ezt a kérdést. A munkásosztály és Franciaország egész népe kitart a szabadság gondolata mellett és nem kétséges, hogy egységes akciója szétzúzza majd a fasiszta összeesküvést és kikényszeríti a politikai változást a nemzeti függetlenség, a demokrácia és a béke jegyében.

Leszavazták a Mayer-kormányt a francia nemzetgyűlésben

54

& D/Co/J Rud, di

P á r i z s , január 28

MTI/

--- A Mayer-kormány kedden este elszavazta első parlamenti vereségét. A kormány ugyanis javaslatot terjesztett elő, amely felhatalmazást adott volna számára arra, hogy bizonyos költségvetési hitelek folyósítását pusztán rendeleti úton felfüggeszthesse, még hozzá a parlament pénzügyi bizottságának meghallgatása nélkül. A kormánynak ezzel a javaslattal az volt a terve, hogy a már megszavazott, polgári célokat szolgáló költségvetési tételeket ekként rendeleti úton törölhesse.

--- A kormány javaslata felett a parlamentben heves vita keletkezett és több képviselő módosító indítványt nyújtott be, amely a kormányjavaslat szövegét úgy változtatta meg, hogy a kormány csupán a pénzügyi bizottság meghallgatása után és annak beleegyezésével adhat ki ilyen rendeletet. A kormány nem volt hajlandó elfogadni ezt a módosítást, de leszavazták.

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 49. kiadás

1953 január 28

23 6 50

P

P

A koreai néphadsereg főparancsnokságának január 28-i hadijelentése

55 Th-1 KG/Hav/S di

P h e n j a n , január 28

/TASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága jelenti január 28-án:

A koreai néphadsereg egységei a kínai népi önkéntesekkel együtt az elmúlt nap helyi jelentőségű harcokat vívtak az amerikai-angol intervencióssokkal és a Li Szin Man-féle csapatokkal.

Január 27-én B-29 típusu amerikai bombázók újabb támadást intéztek békés, lakott helyek ellen Nankvan térségében és bombázták ezeket a helyeket. Sok gyermek, öreg és asszony meghalt. Több ház ronbadólt.

Január 28-án a néphadsereg légvédelmi egységei és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek négy ellenséges repülőgépet lelőttek és háromat megsemmisítettek. /MTI/

V É G E .

Ka